

bb. 76. súlyos sérülést szenvedett

1/tf/rj la

1971. április 27.

a 38 éves simon istván, aki ittás állapotban a krisztina téri megállóból már kiindult 18-as villamosra felugrott és visszaesett. a szerencsétlenül járt embert a mentők a központi honvéd kórházba szállították. /mti/

--

bb 77. időjárásjelentés

mm bh la

1971. április 27.

a meteorológiai intézet jelenti kedden , 19 órakor:

változékony, hűvös idő

várható időjárás szerda estig: felhőátvonulások, szórvaosan futó esővel, esetleg zivatarral. időnként élénk, helyenként erős, nyugati, északnyugati szél.

a nappali felmelegedés gyengül, várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 10-15 fok között. /mti/

--

- v é g e -

21.00/rj

- 50 -

KA 21<sup>15</sup>

**MTI**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Főm-utca 5-7. Telefon: 19-400, 503-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ő l d i h i r e k

1971. április 28.

bb. 1. negyvenezer piros nyakkendő s küldött a juniusi országos uttörőtálatákozón

1/gy/rj zs la

1971. április 28.

a budapesti uttörőelnökség össze állította az idei év kiemelkedő uttörő-eseményét, a iv. országos uttörő találkozó programját. a gyermekszervezet születésének negyedszázados évfordulóján, junius első napjaiban az ország valamennyi vidékéről érkeznek a fővárosba pájtások.

a színes programsorozatra junius 5 és 9 között több mint negyvenezer kisiskolás „hivatalos,, junius 5-én az Unnapi díszbe öltöztetett keleti, nyugati és keletföldi pályaudvarra érkezik a találkozó mintegy hatezer vidéki meghívottja, akiket vendéglátók, a budapesti pájtások fogadnak. ezen a napon kerül sor a nemzeti múzeumban, „az uttörőtörténelem 25 éve,, című országos kiállítás megnyitójára. az Unnepségen osztják ki az idei jubileumi pályázatok győztesének járó jutalmakat is. délután a parlamentben tartják meg az uttörővezetők jubileumi emlékülését.

tizezer fehéringes, piros. nyakkendő s uttörő ujtja meg Unnepélyesen fogadalmát másnap délelőtt a felvonulási téren tartandó jubileumi seregszemlén. ezt szinpompás felvonulás követi, amelyen több mint huszezer kisiskolás lépdel majd a vízi uttörők, az űrhajós örsök, s az uttörőélet más foglalkozásait jelképező „jelmezekben,, délután a margitsziget-lánchid közötti duna-szakaszon kerül sor az uttörőflottillák víziparádéjára. este az erkel színházban tartják meg a kulturális versenyek győztes zenekarainak, tánc-csoportjainak, kórusainak és szavalóinak bemutatóját.

/folyt.köv./

- 1 -

MT

bb. 1. negyvenezer ... 1. folyt./rj

junius 7.-e „játéknep,, lesz: reggeltől estig mintegy 26 ezer kisdíák veszi birtokába a vidám park játéktermeit, s körülbelül 20 ezer pajtást várnak állatkerti körsétára. 8-án veszi kezdetét a farkashegyi jubileumi hadijáték. a „védősereg,, összesen 1500 budai uttörő a város nyolc különböző pontjáról játékos akadályversenyekkel tüzdelt utakon érkeznek meg a hadszíntérre. hasonló ügyességi versenyekkel jutnak el a „támadók,, is - mintegy 3500 pesti pajtás - az ütközet színhelyére, majd megkezdődik a több órás számháború.

este látványos felvonulással zárul az országos uttörőtalálkozó eseménysorozata. a gellérthegyi jubileumi parkból mintegy 1500 uttörő vonul kivilágított lámpionokkal a gellért téri szovjet hősi emlékműhöz, amelyet ünnepélyesen megkoszorúznak.  
/mti/

..

bb. 2. „gemenc,, turistahajó

vid/ká/rj la

1971. április 28.

kirándulóhajót épített a tolna megyei idegenforgalmi hivatal. a 44 személyes kishajó teste már elkészült a mahart síófoki üzemében, s júliusban bocsátják vízre. a turistahajó a „gemenc,, nevet kapja, s adunán esztergomtól a gemenci erdőig szállítja majd nyaranként a turistákat.

avatására a gemenci erdőben kerül sor: a vadászati világkiállítás vendégeit viszi majd le a dunán és a síón át a gemenci vadrezervátumba. ehhez öt hajóállomást építenek: kettőt a dunánál, kettőt a síónál, egyet pedig a vadon belsejében lévő veránkai holt-dunánál. a szekszárdi „főhajóállomás,, építését a síó-csárda közelében megkezdték. /mti/

..

- 2 -

bb. 3. a vállalatok és a szervezetek szerepe a szakmunkásképzés fejlesztésében és költségeinek viselésében.

1/ol/rj 10 la

1971. április 28.

a minisztertanács legutóbbi ülésén megtárgyalta a vállalatoknak és a szervezeteknek a szakmunkásképzés fejlesztésében, a költségek viselésében betöltött szerepét, és határozatot hozott. erről tájékoztatta pápai bóka, a munkaügyi minisztérium főosztályvezetője az mti munkatársát:

- főként az utóbbi két évben számos fórumon, így az mszmp x. kongresszusán, korábban pedig a szakmunkásképzésről szóló 1969. évi vi. számú törvény parlamenti vitájában és másutt is szóváltottak a szakmunkásképzés költségviselési rendszerének aránytalanságait. egyfelől eltérő mértékben viselték a költségeket a vállalatok - másfelől a költségek viselési rend a minisztériumi és ismét más a tanácsai vállalatoknál, szervezeteknél - másfelől problémák adódtak abból is, hogy az állam is eltérő mértékben vállalt részt a minisztériumi és a tanácsai vállalatoknál, valamint a szervezeteknél lévő tanulók kiképzési költségeiből. szükség volt tehát az egyenlősítésre. ez adta a témával foglalkozó kormányhatározat egyik indokát. a másik indok pedig abból eredt, hogy amíg számos vállalat és szervezet sok-sok éven át lelkiismeretesen végzett gyakorlati oktatással hozzájárult az új, jólképzett fiatal szakmunkásgárda kialakításához, addig sok más vállalat nem vett részt a tanulóképzésben, ám a kiképzett szakmunkásokat ők is alkalmazták, sőt nem egyszer át is csábították a kiképző vállalatoktól. a tanulók gyakorlati oktatásában résztvevő vállalatok jogosan sérelmezték tehát az így kialakult helyzetet.

- a kormány most hozott határozata a költségviselésben egyenes elveket és gyakorlatot vezet be. egyértelműen meghatározza, hogy a szakmunkásképzés költségeiből mit kell fedezni az állami költségvetés, és mit a vállalati költségek terhére. a kormány úgy döntött, hogy az állami költségvetésből kell biztosítani a szakmunkásképző iskolák, kollégiumok, tanműhelyek fenntartásának és működésének költségeit, továbbá az állami vállalatoknál és a szervezeteknél gyakorlati oktatáson lévő elsőéves tanulók, valamint évfolyamra való tekintet nélkül az iskolai tanműhelyben oktatott tanulók bontódíját. ezen felül állami költségvetésből lehet fedezni a szocialista szektorba tartozó munkáltatóknál gyakorlati oktatáson lévő tanulók főhivatású szakoktatóinak bérét és bérjellegű juttatásait. a határozat azonban továbbra is lehetőséget biztosít arra, hogy ahol ez szükséges és lehetséges, ott a szakoktatók bérét változatlanul fizethetik a vállalatok.  
/folyt.köv./

- 3 -

bb. 3. / a vállalatok... 1. folyt./rj

- a határozat ugyanakkor kimondja azt is, hogy azoknak a másod- és harmadéves tanulóknak az ösztöndíját, gyakorlati oktatási költségeit, akik vállalati és szövetkezeti tanműhelyben vagy munkahelyen nyerik gyakorlati képzésüket, a vállalatoknak, szövetkezeteknek kell fedezniük. a munkaruhaellátás, a kedvezményes étkeztetés, a társadalombiztosítási járulék fizetése minden esetben a tanulók gyakorlati oktatását ellátó vállalat, szövetkezet, intézmény feladata.

- a költségvetésnek ezt az új rendjét 1973. január 1-től kezdődően fokozatosan kell megvalósítani, de már ez év december 31-ig megjelennek az erre vonatkozó végrehajtási rendeletek.

- a határozat az egységes teherviselésre vonatkozólag előírja, hogy a szakmunkásképzés költségeiből részt kell vállalniuk azoknak a vállalatoknak is, amelyek nem tartanak szakmunkástanulókat. ezért valamennyi vállalatnak szakmunkásképzési hozzájárulást kell fizetnie és a befizetett hozzájárulásokból ugynevezett szakmunkásképzési alapot kell létesíteni. a hozzájárulás összegét a vállalati bérköltség meghatározott százalékában állapítják majd meg, erről a végrehajtási rendelet fog intézkedni.

- a vállalati befizetésekkel képzendő szakmunkásképzési alaptól a tanulókat ténylegesen oktató vállalatok részére a képzés során felmerült ugynevezett nettó költségeket az állam megtéríti, az alap másik részéből pedig a vállalatoknál a gyakorlati oktatás korszerűsítését támogatják. tehát minden fillér visszakerül a vállalatokhoz, az állam a befizetett összegből nem tart meg semmit. a költségtérítést az 1972-es évi vállalati eredményei alapján 1973-tól fizetik-fejezte be nyilatkozatát a szakoktatási főosztály vezetője. /mti/

--

bb. 4. május: az új magyar zene hónapja a rádióban - visszatekintés az elmúlt 26 év komolyzenei termésére

1/nn/rj zs la

1971. április 28.

fennállása óta először rendezti meg a rádió az új magyar zene hónapját. májusban a Bartók, Kodály nyomába lépő zeneszerző nemzedék mintegy 70 képviselőjének 86 műve csendül fel a Kossuth, a Petőfi és az Urh-adó hullámhosszán. ugyanakkor az új magyar zene hónapján 27 hazai komponista alkotásából önálló szerzői estjét állítottak össze, amelyen csaknem másfélszáz mű hangzik majd el. /folyt.köv./

- 4 -

bb. 4. / május:... 1. folyt./rj

a hónap lényegében visszatekintő számolás azokról a maradandó értékekről, amelyeket a magyar zeneszerzők az elmúlt 26 év alatt létrehoztak. teljességet eleve nem ígérhet a - műsor-ideje, valamint a több mint negyedszázad gazdag anyaga válogatásra készített. kadosa páltól-sugár rezsóig, Szokolay Sándertól - Szöllössi Andrásig szinte valamennyi jeles komponista maga is megszólal a műsorokban, elmondja, hogyan születtek meg alkotásai, melyek művészi törekvései, milyen elképzeléseket követ munkájában. az élő nemzedékek mellett a nagyszabású akció nem feledkezik meg az időközben elhunyt zenei nagyságokról - Járdányi Pálról, Vincze Imréről, Tardos Béláról és Szabó Ferencről sem.

az ünnepélyes megnyitóra május 1-én 17 óra 5 perckor kerül sor. a bevezetőt tömpe István, a magyar rádió és televízió elnöke mondja el, majd Ilosfalvy Róbert, a budapesti kórus és az állami hangversenyzenekar német gyula vezényletével előadja Szabó Ferenc Petőfi Sándor verseire szerzett oratóriumát, a föltámadott a tengert. /mti/

--

bb. 6. díjtalan fényszóróbeállítás május 2-től 9-ig

1/v/rj ie la

1971. április 28.

a közlekedésbiztonság érdekében ismét megrendezi a fényszóróbeállító napokat a magyar autóklub. a szolgáltatás minden magánautós számára - függetlenül attól, hogy tagja-e a klubnak - díjtalan.

az ország különböző területein az egyes megyei klubszervek hirdetik meg a beállítás helyi időpontjait. budapesten május 2-től, vasárnaptól május 9-ig állítják be a fényszórókat, a pesti oldalon az Engels téri parkolóhelyen, a budai oldalon pedig a műszaki egyetem előtti rakparton, hétfőnapokon 17-től 20-óráig, szombaton és vasárnap 10-től 18 óráig.

az autóklub kéri a magánautósokat, hogy a közlekedésbiztonság érdekében vegyék igénybe a díjtalan szolgáltatást. /mti/

--

- 5 -

bb. 5. több mint háromezrezen nyaralnak a főszezonban a balaton-part üdülőházaiban - május 6-án nyílik az első

vid/ká/rj la

1971. április 28.

a balaton-part üdülőházaiban takarítják, csinosítják a szobákat, virágokkal díszítik a parkokat; mindenütt felkészültek az üdülési szezon megnyitására.

a szot az első üdülőházat május 6-án nyitja meg a siófoki ezüst parton. balatonlellén, balatonbogláron május 13-án, a többi helyen pedig az ezt követő napokban fogadják az első vendégcsoportokat.

az idei szezonban tíz új üdülőházat nyitnak meg a vállalatok, intézmények s a szot területi üdülési igazgatóságai a tó partján. az utóbbi években különösen szembetűnően fejlődött a vállalati üdültetés. a tó két partján a vállalati üdülők befogadóképessége már meghaladja a tizenhatszázat. a legtöbb helyen a családi üdültetés feltételeit igyekeznek megteremteni. a gyermeküdültetés is mind kiterjedtebbé válik. az idén az iskolai szünidőben csaknem 30 000 gyermek nyaralhat a balatoni üdülőházakban - a sátoztáberek lehetőségeit nem számítva. a főszezonra elkészül a fonyódligeti gyermeküdülőtábor, ahol 5 pavilonban egyszerre 450 beutaltat tudnak majd fogadni.

a balaton-part vállalati és szakszervezeti nyaralóházaiban május közepétől október közepéig több, mint 5000 főnyi személyzet dolgozik azért, hogy zavartalanul és gondtalanul pihenhessen az a több mint 300 000 ember aki kényelmes nyaralásra a magyar tengerhez utazik. /mti/

..

bb. 7. jubileumra készül a zrinyi kiadó - husz év „termése„ : ezerféle könyv, tízmillió példányban

1/vt/rj zs la

1971. április 28.

fennállásának 20. évfordulójára készül a zrinyi katonai kiadó. az indulás óta eltelt husz esztendőben - amint az intézmény parancsnoka, bedő lászló ezredes elmondotta - a kiadó gondozásában csaknem ezerféle könyv: tudományos, ismeretterjesztő, szakmai, szépirodalmi munka, valamint tankönyv jelent meg. /folyt. köv.

- 6 -

bb 7. / jubileumra készül... folyt./ rj

- a két évtized „termésében„ különösen fontos helyet foglal el a témákat illetően a hadtudomány és a hadtörténelem. azzal párhuzamosan, ahogy növekedett a tisztekkel szemben a követelmény, hozzáálltunk a tisztek katonai műveltségének gyarapítását elősegítő szakirodalom közreadásához. ebbe a témakörbe tartozik a „tisztek könyvtára„ sorozat. később ehhez csatlakozott „a hadtudomány klasszikusai„, valamint „a korszerű harc kérdései„-sorozat, ezeket egyéb nagyjelentőségű művek egészítették ki, mint például szokolovszkij marsall és munkaközösségének „hadászata„ című összeállítása.

- igyekeztünk közreadni a második világháború tapasztalatait feldolgozó, kiemelkedő munkákat. ezek között jelent meg „a nagy honvédő háború története„ hat kötetben, továbbá több, a partizán és ellenállási mozgalmak történetét tárgyaló könyv.

- megjelentettük „a marxizmus-leninizmus a háborúról és a hadseregről„-t, frunze: válogatott műveit, engels frigyese: válogatott katonai írásait. „a hadügy forradalma„ címmel kiadónknál látott napvilágot egy szovjet szerzői-kollektíva tanulmánykötete.

- ma már mindjobban érvényesül az a törekvés, hogy könyveink ne csak a katonákhoz, hanem a „civil„ olvasók széles táborához is szóljanak.

- nagy érdeklődéssel találkoztak a II. világháború időszakáról készült emlékiratok. ezek sorában kiemelkedő sikert aratott zsukov marsall könyve, az „emlékek, gondolatok„, amelyet a kossuth kiadóval együttműködve jelentettünk meg, könyv marsall „45-ös esztendő„, styemenko hadseregtábornok „ahol a győzelmet követelték„ című munkája.

- az utóbbi időben tevékenységünkben egyre inkább előtérbe került a honvédelmi nevelést, a haza védelmére való felkészítést szolgáló könyvek, a katonák általános műveltségének növelését segítő kiadványok megjelentetése. ilyen például a „népszerű technika„, az „ezt védjük„ sorozat. a „radar„ katonapolitikai tájékoztató, főként a sorkatonákhoz szól és a világ katonapolitikai eseményeiről ad rendszeres áttekintést. több olyan könyvet is kiadtunk, amelyek az iskolás és a sorköteles fiataloknak biztosítják a korszerű honvédelmi ismereteket. a jövő elgondolásairól annyit: a párt honvédelmi politikájából adódó feladatok igényes megoldását tekintjük alapvető kötelességünknek.

az eddig végzett munkáról ad majd számot a május 7-én a liszt ferenc téri könyvklubban megnyíló jubileumi kiállítás, amelyen a fennállás óta megjelent valamennyi mű helyet kap. /mti/

- 7 -

bb. 8. szinesmárvány-intarzia harkányban

vid/ká/rj la

1971. április 28.

a dél-dunántuli vízügyi igazgatóság harkányi tanácskozó termében elkészült egy több mint 30 négyzetméter felületű szinesmárvány-intarzia. a mozaikfalat hervert józsef fiatal festőművész készítette egy év alatt. alkotásához 28 féle színű, huszenkét fajta márványt használt fel. a márványintarzia a vízügyi dolgozók munkáját, fáradozását, helytállását szimbolizálja. /mti/

..-

bb. 9. alu-fa épület kísérleti példánya a bnv-n

1/sz/rj le la

1971. április 28.

a székesfehérvári könnyűfémű és a budapesti butoripari vállalat együttműködésével új épülettípust kísérleteztek ki, amelynek mintapéldányát első alkalommal a budapesti nemzetközi vásáron mutatják be. a könnyű fémvázas szerkezetet különleges eljárással kezelt vízhatlan, jól záró falemezek és tetőelemek borítják. egy-egy tetőelem súlya mindössze 15 kiló. az elemek műanyagbéléssel szigeteltek. a betonlapra helyezett alu-fa épületek belső sorban vikendháznak és irodáknak szánják. /mti/

..-

bb. 11. három perc alatt készülő el a birkafrizura - csaknem 100 ezer juhot nyírnak meg a bakonyban

vid/ká/rj la

1971. április 28.

a bakony hagyományos juhtenyésztő vidékein, várostód és szentgál környékén megkezdődött a birkafrizura. ezekben a napokban csaknem 100 000 juhot szabadítanak meg téli bundájától. összesen 400 mázsa gyapjura számítanak. a várostódi állami gazdaságban ismét a mezőturi piroska józsef és brigádja vállalt munkát. ők a vidék legjobb nyírói, három perc alatt készítik el egy birka, frizurát. /mti/

..-

- 8 -

bb. 10. tizenkétezer budapesti diák jelentkezhethet szünidei munkára

1/hi/rj zs la

1971. április 28.

több mint 12 000 budapesti középiskolás diák, illetve általános iskolai tanuló - csaknem kétszerannyi, mint tavaly - vállalhat munkát a szünidőben a különböző élelmiszeripari, építőipari, vagy kommunális vállalatoknál, továbbá egyéb munkahelyeken, - köztük a fővárosi pályaválasztási intézetnél. az üzemektől, vállalatoktól eddig beérkezett igénylések alapján kiváltképp a középiskolások - mintegy tízezer ifjú és leány - jelentkezését várják nyári időnyomunkára az érdekelte vállalatok. több mint hat- száz középiskolás fiatalat „igényel”, a fővárosi ásványvíz és jégipari vállalat margitszigeti telepe, főleg a töltőgépek kiszolgálására. a fővárosi 1-es számú építőipari vállalatához 550 diák jelentkezhet anyagszállításra, a lányok könnyebb munkát kapnak. a vállalat hetenként szabad szombatot biztosít a fiataloknak. a budapesti konzervgyár hétszáz leányt tud a szünidőben foglalkoztatni, akiknek főleg a nyersanyag-válogatás, a csomagolás, az üvegmosás és a címkézés lenne a feladatuk. a budapesti ingatlankezelő vállalatok összesen mintegy kétezer fiatalnak tudnak megfelelő nyári keresetet biztosítani; nagyobb diákok és általános iskolások ugyanánt jelentkezhethetnek, akikre - szakmunkások felügyelete mellett - különféle könnyebb feladatokat bízhatnak majd.

a fővárosi pályaválasztási intézetnél elmondták, hogy a szünidei foglalkoztatáshoz munkakönyv nem szükséges ehelyett a tanulóknak igazolást kell kérniük a tanintézet igazgatójától. az általános iskolások munkavállalásához a szülők írásos beleegyezése szükséges. a szünidei munkában egyébként csak azok vehetnek részt, akik a tanévet eredményesen befejezik; bukott diákok az üzemek nem vesznek fel. az általános iskolások munkaideje napi négy-hat, a középiskolások részére legfeljebb napi nyolc óra. a jelentkezőket úgy osztják majd be, hogy a szünidőben legalább négy hetet pihenéssel töltsenek. a tanulóknak a munkabért egyenként számolják el és fizetik ki. /mti/

..-

- 9 -

bb 12. tésztagyár a malom mellett - új száraztésztagyártó  
üzemek a tervidőszakban

1 jf/fk 1e bh la

1971. április 28.

a fogyasztók egyre inkább keresik az üzletekben a jó  
minőségű száraz tésztákat. a belkereskedelem az év első  
negyedében 10 százalékkal többet hozott forgalomba, mint 1970.  
utolsó három hónapjában, nagyrészt importárut -  
egyes vidéki körzetekben időszakonként mégis akadozott az ellá-  
tás. az mti munkatársa a növekvő fogyasztással kapcsolatban  
a nem illetékeseitől kért tájékoztatást, milyen ellátásra lehet  
számítani a következő években és hogyan fokozzák a hazai ipar  
teljesítményét.

az egy főre jutó fogyasztás jelenteg évi 3 kiló körül  
van, ami elmarad az európai 6-10 kilós átlagtól. az elmúlt  
évben a hazai gyártó-kapacitás elérte a 32-33 ezer tonnát. az  
áru kétharmad részét a konzervipari üzemek adták, egynegyede  
került ki a tanácsi sütőipari vállalatoktól, néhány százalékát  
pedig a mezőgazdasági és más szövetkezeti tésztaüzemek készi-  
tették. az üzemek elsősorban azért nem tudták fedezni az igé-  
nyeket, mert műszaki berendezéseik elavultak. az egyik legnagyobb  
üzemben, a budapesti tésztagyárban például nemcsak a gépek nem  
felelnek meg a követelményeknek, de az épületek is elavultak, és  
az egész technológiai rendszert fel kellene újítani. hasonló  
gondokkal küzdenek a kalocsai tésztagyárban is. lényegesen  
jobb a helyzet a békéscsabai konzervgyárban és a fővárosi sütő-  
ipari vállalatnál, ahol nemrégiben olasz gyártmányú, automatizált  
gépsorokat állítottak munkába és ez a műszaki fejlesztés  
már a minőségénél is érezteti hatását.

ami a jövőt illeti: az illetékesek továbbra is ilyen  
dinamikus fogyasztás-növekedésre számítanak. 1975-ben az egy  
főre jutó évi fogyasztás eléri majd a 4.5 kilót. a hazai  
fogyasztók öt év múlva várhatóan csaknem 50 ezer tonna száraz-  
tészta vásárolnak majd. / folyt. köv./

- 10 -

bb 12. /tésztagyár... folyt./ bh

ehhez azonban újabb beruházásokra van szükség. a iv. ötéves terv  
időszakában a budapesti tésztagyár 2. számú telepén leállít-  
ják a termelést. helyette nagygyádon, a konzervgyárban helyeznek  
majd. évi 8 ezer tonna kapacitású száraztészta gyárat, a leg-  
modernebb automatizált géprendszerekkel felszerelve. a sütő-  
ipar és a mezőgazdasági szövetkezetek közös vállalkozásában  
a tervidőszak első felében egy másik, valamivel kisebb, évi 5  
ezer tonna kapacitású tésztagyárat is átadnak. ezeken kívül  
további 10 ezer tonnás gyártó-kapacitást igyekeznek még létre-  
hozni. erre több lehetőség kínálkozik, egyebek között t fontolóra  
vették, hogy a gabona-malmok mellé építenek közepes teljesít-  
ményű tésztagyárat, így ugyanis a szállítási költségeket csök-  
kenteni lehet, ami a fogyasztói árak alakulásánál sem lényeg-  
telen szempont./mti/

bb 13. több kiló hasis két külföldinél - 8 és 7 hónapi  
szabadágvesztés

1 bc/tr zs bh la

1971. április 28.

két libanoni állampolgárságu férfi ügyben ítélezett a  
xviii. -xix. kerületi bíróság, akiknél a ferihegyi repülő-  
téren nagyobb mennyiségű hasist találtak. az egyik ügyben fe-  
lelősségre vont abduallah yousef hussain, 28 éves beirut-i lakos  
évek óta élvezője e kábítószernek, naponta rendszeresen sziv há-  
sist tartalmazó cigarettát. nyugat-berlinbe szándékozott utaz-  
ni, s mint az ügy tárgyalásakor előadta - már megvolt a repülő-  
jegye, amikor egy üres telken elásva egy csomagot talált. haza-  
vitte, megállapította, hogy csak nem 5 kilogramm hasist tartal-  
maz, s elrejtette. amikor sor került az utazásra, bőröndjében  
elrejtve magával vitte, részben, hogy fogyasszon belőle, rész-  
ben, hogy eladja.

a másik ügyben szereplő assadour agop soulakian, 22 éves  
beirut-i egyetemi hallgató uticélja dánia. egy kávéházban 250  
libanoni fontért mintegy 3 kilogramm hasist vásárolt azzal,  
hogy dániában értékesíti. a kábítószer tasakban a testére  
erősítve próbálta utja végállomására eljuttatni.

a bíróság mindkettőjüköt kábítószerrel való visszaélés-  
ben mondta ki bűnösnek, s ezért assadour agop soulakiant 8 hó-  
nap, abduallah yousef hussaint 7 hónapi szabadságvesztésre  
ítélte. egyúttal elrendelte kiutasításukat a büntetés letöltése  
után, valamint a lefoglalt kábítószer elkobzását./mti/

- 11 -

bb 14. dortmundban vendégszerepel a budapesti operaház társulata

t fe/gg/ny zs la

1971. április 28.

szerdán reggel két különrepülőgéppel dortmundba utazott a ferihegyi repülőtérről az állami operaház társulata. a 278 tagu együttes - az opera balett-, tánc-, és zenekar - a magyar hét keretében vendégszerepel a város színházában. április 29-én bartók béla két színpadi művét - a csodálatos mandarint és a fából faragott királyfit, 30-án pedig szokolay (Sokolov) véréász című operáját mutatja be. /mti/

bb 15. szobrot állítanak felsőszentmártonban a szlavóniai parasztfelkelés hőisének

vid/ká/ny la

1971. április 28.

magyarországon emléket állítanak a 400 év előtti nagy szlavóniai parasztfelkelésnek, amelyben a horvát, vend és szlovén jobbágyok mellett magyarok is részt vettek. az 1570-es évek elején az elviselhetetlenné vált földesuri kizsákmányolás elke-szeredett lázadásba kergette a föld népét. a mozgalom 1573 tavaszán érte el tetőpontját, amikor a parasztek elfoglalták stubica városát és közös vezetőt választottak matija gubec - magyarosan: gubec máté - személyében. a felkelés hullámai átcsap-tak a dráván és a dél-dunántúli megyék jobbágyai is sekhelyűtt fegyvert ragadtak. a horvát bán, gróf draskovitch györgy zágrábi püspök, felhívására a nemesek hadat gyűjtöttek és véres kegyetlenséggel levertek a mozgalmat. a parasztokat tömegesen akasztották fel az utszéi fákra, gubecet pedig ugyanolyan kín-zások közepette végezték ki zágrábban, mint dózsa györgyöt 1514-ben.

a baranya megyei tanács elhatározta, hogy méltó emléket állítat matija gubecnek. garami lászló budapesti szobrászművész kapott megbízást a szobor megalkotására. a horvát történelemben jelképpé nőtt parasztvész szobrát a dráva mente legnagyobb dél-szlavlakta községében - a kétezer lakosu felsőszentmártonban - állítják majd fel. /mti/

8.00/ny

-12-

9  
10 950

bb 16. bevált a tanyai betegszállító szolgáltatás

vid/ká/ny la

1971. április 28.

féléves az ország első tanyai betegszállító szolgálata, amelyet a bács megyei tiszkecskén szerveztek meg társadalmi ösz-szefogással. két, tíz-tíz személyes mikrobusz naponta reggeltől estig menetrend szerint közlekedik a tanyai megállóhelyek és a belterületi orvosi rendelők között. a messziről jól felismer-hető, almazöld járművek betegforgalma naponta átlag 160 fő. az első félévben a becslések szerint több mint 20.000 beteget szállítottak kezelésre. az új tanyai szolgáltatás, amely éppen a kemény őszi-téli hónapokban indult meg, kiálta a próbát, messzemenően beváltotta a hozzáfűzött reményeket. a 11.000 la-kesu tiszaparti nagyközség 5000 tanyai lakója immár ugyanolyan „közel,, van az orvoshoz, mint a belterületiek. megoldódott a tanyai járóbetegek, valamint a terhes anyák, kismamák, cse-csemők rendszeres orvosi ellenőrzése, kezelése is. a járművek, bár nem töltik be a mentőszolgálati funkciót, sürgős esetben, hívásra letérnek a megszabott utirányokról, s orvoshoz viszik a súlyos betegeket. mindez a tanyai embereknek egy fillérbe sem kerül. a mikrobuszokat a helyi tanács vette, fenntartásukról pedig a tiszkecskai gazdasági szervek gondoskodnak, olymódon, hogy évente több mint 300.000 forintot adnak össze erre a célra. /mti/

..-

bb 17. újabb olajtelepek zala megyében

vid/ká/ny la

1971. április 28.

a zalai olajkutatók nagykanizsától győrig, illetve szankig kutatják a föld mélyének titkait. kutatásaik a legutóbbi idő-ben különösen a zala megyei ortaházán, szilvágyen és beleznán voltak eredményesek. ortaházán az alsó- pannon rétegben talál-tak jelentősebb mennyiségű szénhidrogénkészletet. az olajkész-letet egymillió tonnánál többre becsülik, de számottevő meny-nységű és jó minőségű az itt feltárt földgáz is. ortaházán és környékén folytatják a kutatást, amely újabb kutak mélyítésével egyre nagyobb területre terjed ki. a megye déli részén, belez-na és a göcseji területen lévő szilvágy község határában ugyan-csak sikeres volt a kutatómunka. mindkét helyen újabb olajtele-pet tártak fel. /mti/

..-

8.10/ny

-13-

10 950

bbb. 18. kamatmentes hitel fiataloknak házépítésre a makói Lenin tsz-ben

vid/ká/ny la

1971. április 28.

az ifju házások családi házépítését segítő akciót indított a makói Lenin termelőszövetkezet. erre a célra minden esztendőben 150.000 forintos alapot képeznek és évente hat fiatalnak fejenként 25.000-25.000 forint kamatmentes és költségmentes hitelt adnak. az előleget öt év alatt fizetik vissza és ezzel az összeggel tovább növelni a szövetkezet az ifju házások támogatására létesített alapot. ezenkívül a tsz saját építőbrigádjának munkájával és kedvezményes fuvarral is segítséget nyújt, a házépítéshez a városhoz közelfekvő területen telkeket juttatnak a fiataloknak rendkívül olcsó áron. /mti/

bb 19. ujfajta hőszigetelőlap

vid/ká/ny la

1971. április 28.

szekszárdon, a tolna megyei építőanyagipari vállalat csatári kerámiaüzemében ujfajta hőszigetelőanyagot állítottak elő. az azbeszt-perlit cement összetételű hőszigetelőlap könnyű, igen magas hőmérsékletet bír el, kitűnően használható kemencék, elektromos berendezések-, készülékek, kályhák belső szigeteléséhez.

a hőszigetelőlap sorozatgyártását országos próba után kezdik meg. /mti/

bb 20. zöldségtermelő bázisgazdaság

vid/ká/ny la

1971. április 28.

az ország legnagyobb területű állami gazdaságát, a Lajta-hansági állami gazdaságot ezideig úgy tartották számon, mint fő kukoricatermelőt. ezévtől kezdve azonban előkelő helyet foglal el a zöldségtermelő gazdaságok között is. ezen a tavaszon a gazdaságban ezer holdon termelnek szántóföldi zöldségféléket, legnagyobb területen, 450 holdon, magról vetett hagymát, 250 holdon pedig ugyancsak magról vetett paradicsomot. a hagyma vetőmagja a háziilag készített vetőgépek segítségével már csaknem teljes egészében földbe került.

/folyt köv/  
8.20/ny

-14-

Tó 950

bb 20. / zöldségtermelő.....folyt/ny

megkezdtek az egyesült államokból vásárolt vetőgépekkel a paradicsommag vetését is. a mag különlegesen előkészített, úgynevezett bakháton kerül a földbe, s egyidejűleg a műtrágyát, valamint a talajfertőtlenítő szereket is a talajba juttatják. a hatalmas területen amerikai és magyar paradicsom fajtákat termelnek, s a betakarítást paradicsom kombájnnal kívánják megoldani.

a szántóföldi zöldségtermesztést a Lajta-hansági állami gazdaság öntözhető területein a negyedik ötéves tervben három-ezer holdra terjeszik ki. /mti/

--

bb 21. oszlopnak ütközött egy 21-es autóbusz

1 bc/gk-ju -cz

1971. április 28.

szerdán reggel az istenhegyi úton - a moszkva tér felé haladva - egy 21-es autóbusz az esőtől nedves uttesten megcsuszott és egy villanyoszlopnak ütközött. két utas könnyebben megsérült, akiket a központi baleseti ambulanciára szállítottak a mentők. /mti/

--

bb 22. tit-székház épült salgótarjánban

vid/-ju -cz

1971. április 28.

tit-székház épült salgótarjánban, mintegy ötmillió forintos beruházásból. a létesítmény műszaki átadása szerdán megkezdődött. a kétemeletes székházban az irodák, klubhelyiségek és egy nagy előadóterem kívül a többi között korszerűen felszerelt természettudományos bemutató terem és nyelvi laboratóriumot is berendeztek. /mti/

--

9.05/ju

Tó 950

-15-

bb 23. olcsóbb a hónapos retek, a zöldhagyma és az új kelkáposzta

1 bc/fk-ju -cz

1971. április 28.

Szerdán nagymennyiségű árut szállítottak a zöldséget boltokhoz. a beérkezett primőrúrok bőségesen fedezik a napi igényeket. több cikk, így a hónapos retek, a zöldhagyma és az új kelkáposzta ára csökkent. a retek csomóját 2.20 forintért, a zöldhagyma csomóját 2 forintért, az új kelkáposzta kilónként 8 forintért árulják. burgonyából egyébként 32 vagon, parajból 89, sóskából 108, új kelkáposztából 83 mázsa, salátából 258 ezer fej, hónapos retekéből 160 ezer, zöldhagymából 38 ezer csomó, új karalábéból 37 ezer, zöldpaprikából pedig 60 ezer darab került kiszállításra./mti/

..-

bb 24. tetőtűz pesterzsébeten

1 bc/gk-ju -cz

1971. április 28.

Kedden este tűz keletkezett a papíripari vállalat pesterzsébeti papírgyárának XX. kerület Dózsa György út 101. számú telepén. egy háromemeletes épület kátránypapír borítású tetőszerkezete égett mintegy 100 négyzetméternyi területen. személyi sérülés nem történt. a tüzet rövid idő alatt eloltották a tűzoltók. a kár nem jelentős. a tűz keletkezési okának, valamint a felelősség megállapítására vizsgálat indult./mti/

..-

bb 25. háromszáz éves a debreceni ménés

vid/kz-ju -cz

1971. április 28.

Levéltári adatok tanúsága szerint Lente bálint debreceni jószágkereskedő 1671-ben alakította ki az első debreceni ménest. attól kezdve egészen a felszabadulásig mindig volt ménese debrecen városnak a hortobágyon, századokon át híres paripákat neveltek a hortobágyi csikósok.

A debreceni ménés megalapításának 300. évfordulója alkalmából szerdán egész napos ünnepséget, pásztortalálkozót rendeztek a hortobágyi állami gazdaság mátai lótenyésztési telepén. a gazdaságban őrzik az 1943-as „kihajtási-névjegyzéket”, és ennek alapján a találkozóra meghívták a hortobágy környéki közösségekből az új hortobágyra az öreg számadókat, csikósokat.

/ folyt. köv./

10.37/ju

-16-

To 12<sup>00</sup>

bb 25. / háromszáz éves... 1. folyt./-ju

A mátai lovaspályán fogat és csikós bemutatót tartottak, majd az öregek közül is többen sallangos szerszámu négyes fogatokat hajtottak, sőt még nyeregbe is ültek. a résztvevők megtekintették a lótenyésztési telepet, megnézték a hortobágyon legelő ménest, majd a csárda mellett birka paprikással vendégelték meg az öreg csikósokat./mti/

..-

bb 26. „rendkívüli állapot”, sárvárott

vid/kz-ju -cz

1971. április 28.

„rendkívüli állapot”, lépett életbe sárvárott a nagy-szabású vízvezeték, csatorna, ut és egyéb építkezések miatt. a 3 évvel ezelőtti várossá nyilvánított 13 ezer lakosú település jó részét alaposan felturák az építők olyannyira, hogy emiatt szinte kizökkent mindennapi, megszokott életéből. hosszú utcákat, városrészeket, köztük a belvárost elzárták a forgalomtól. a vidéki életben ilyen méretekben szokatlan forgalomelterelés, bontás, építés miatt eddig csendes, kisforgalmu, járművel ritkán látó utcák nyüzsgő, eleven városrészekké, kis üzleteik pedig bevásárló központokká léptek elő átmenetileg. ugyanakkor a rendes körülmények között mozgalmas utcák egy időre kizárólag az építőké lettek.

A várost átszelő nagyforgalmu 88-as főközlekedési úton két helyen nagy korrekciót hajtanak végre, éles, beláthatatlan kanyarokat vágnak ki, s szélesítik is. az utátépítésre 17 millió forintot fordítanak. a belváros elején korszerű közlekedési csomópontot hoznak létre. kialakítása érdekében két nagyobb épületet szánálnak. folyamatban van egy nagy irodaház építése az egykori régies plébánia épület helyén. új autóbuszindító pályaudvar is létesül. lakberendezési, kulturális és abc áruházal, önkiszolgáló étteremmel, 11 szintes lakóházzal és új lakóteleppel gazdagodik a fiatal város. felújítják és kulturális központtá építik át a település szívében fekvő nádasy várat.

/ folyt. köv./

10.57/ju

To 12<sup>00</sup>

-17-

bb 26. / „rendkívüli állapot,,... 1. folyt./-ju

Sárvár formálódó új képéhez szervesen hozzátartozik a győri vagon- és gépgyár épülő, 15 ezer négyzetméteres normális üzeme. ez lesz vas megye legnagyobb és legmodernebb üzemcsarnoka. jórészt automatákkal és fél-automatákkal kötőelemeket gyártanak majd itt a győriben készülő közúti járművekhez.

a jövőben bontakozik ki a gyógy-városrészt. itt sokan találhatnak majd gyógyírt betegségeikre a föld mélyén talált rendkívül értékes sós termálvíz alkalmazásával. /mti/

bb 27. magyarányu szeizmikus kutatások a dunántúlon

vid/kz-ju -cz

1971. április 28.

a nagylengyeli olajmező a jelenlegi ismeretek szerint még nincs lehatárolva, pontos horizontális kiterjedése egyelőre ismeretlen, s ugyanakkor a mélysintek titkai is feltáratlanok. a dunántúli olajkutatók szeizmikus csoportjai magyarányu kutatásba kezdtek a nagylengyeli olajmező környékén. hazai gyártmányú műszereken kívül legújabb francia és amerikai berendezéseket használják. a szeizmikus mérések adatainak gyors feldolgozásra az országos kőolaj és gázipari tröszt elektronikus számítógépet vásárolt. ennek alkalmazásával néhány óra alatt tiszta képet kapnak arról, amit korábban hónapokig tartó munkával érthettek csak el. a folyamatban levő szeizmikus kutatásoktól újabb szénhidrogénlelőhelyek feltárására számítanak a kutatók. /mti8

bb 28. szövetkezeti küldöttgyűlés salgótarjánban

vid/kz-ju -cz

1971. április 28.

az általános fogyasztási és értékesítő, a takarékszövetkezetek Nógrád megyei szövetségének szerdán salgótarjánban megtartott küldöttgyűlésén, bejelentették, hogy a tavalyi jó gazdasági eredményekre támaszkodva, a lakosság ellátásának jobb kielégítése, a forgalom és a bevétel további növelése érdekében idén tizenhárom új beltőt, kilenc vendéglőt és eszpresszót, két tűzép és gázipalack-cseretelepet létesítenek. hálózatfejlesztésre 1971-ben huszenhatmillió forintot költenek saját anyagi erőből. a takarékszövetkezetek idén betéti állományukat százmillió forintba akarják emelni, amiből ötvenötmillió forint hitelt nyújthatnak tagjaiknak. a növekvő hitel-forgalom lebonyolítására 1971-ben nyolc új kirendeltséget nyitnak, ecsegen és litkén új takarékszövetkezeti székházat építenek. /mti/

11.15/ju

To 12<sup>00</sup>

-18-

bb 29. automata „sertésgyár,, épül felsőrajkon

vid/kz-ju -cz

1971. április 28.

a zala megyei felsőrajki egyesült termelőszövetkezetek korszerű, automata „sertésgyárát,, építenek. a jövő év végére elkészülő létesítmény épületének elemei francia eredetűek, takarmánykeverő berendezése dán rendszerű, a technológiáját olaszországban tervezték, terményszárító berendezései pedig mosonmagyaróváron készülnek. a telepen 472 anyakocát tartanak majd, s ezek szaporulatából évente 9200 hizott sertést adnak piacra. a tartási technológia szerint 3,2 kilogramm takarmányfelhasználással érnek el egy kiló súlygyarapodást. az állatok súlya 226 nap alatt meghaladja a 100 kilót. az új telepről 1973-ban szállítanak először. /mti/

bb 30. új irodaházat, speciális létesítményeket avattak cell-dömölkön

vid/kz-ju -cz

1971. április 28.

korszerű irodaházat, speciális létesítményeket - konyhát, 200 személyes éttermet, 500 személyes öltözőt, fürdőt - adtak át szerdán cell-dömölkön, a szombathelyi mezőgazdasági gépgyártó és szolgáltató vállalat gyárában. a dinamikus fejlődő üzem, - amely ebben az évben már több mint 50 millió forint értékű gépet gyárt, illetve szolgáltatást végez - az új létesítmények kialakítására 4,200.000 forintot költött. /mti/

bb 31. emlék- és dísz tárgyak a vadászati világkiállításra

t kf/fk-ju ie -cz

1971. április 28.

az óra- és ékszerkereskedelmi vállalat szerdán árube-mutatót nyitott párisi utcai mintatermében. a kiállításon a vadászati világkiállításra készített 174 féle hazai és import ajándék- és dísz tárgyat mutat be a vállalat, elsősorban kiskereskedelmi partnereiknek és a világkiállítás rendezőségének. a gazdag választékból érdeklődésre tarthatnak számot az eredeti ózlábból, agancsból készült török, a vadász-jelenetekkel díszített dobozok, ólomkristály-vázák, kezelő gombok, s a világkiállítás emblémájával ellátott kulcstartó-karikák és egyéb apró tárgyak.

/ folyt. köv./

11.25/ju

To 13<sup>00</sup>

-19-

bb 31. / emlék- és disztárgyak... 1. folyt./-ju

a bemutatott tárgyakból már mintegy 5 milliós készlete van a vállalatnak, amely a partnerek legjobban tetsző cikkek-ből állítja össze további megrendeléseit, úgy, hogy a kiállításhoz szánt cikkek már júliusban az üzletekbe kerülhessenek. /mti/

--

bb 32. öt hét alatt szerelnék össze egy tízeleteres lakóházat diósgyőrben

vid/kz-ju -cz

1971. április 28.

a borsod megyei állami építőipari vállalat dolgozó házgyári termékeiből szerelnék össze diósgyőr új városrészét. a lillafüred felé vezető közlekedési út mentén hullámvonalban telepítve negyven tízeleteres panelházban mintegy kétezeröttszáz lakást alakítanak ki. az építők egy-egy ilyen épületet átlag öt hét alatt szerelnék össze. az új lakótelep építését az elmúlt év végén kezdték meg és eddig tíz épületet hoztak tető alá. az építők a tervek szerint az év végéig több mint ezer összkomfortos lakást adnak át diósgyőrben. /mti/

--

bb 34. névadó és szoboravatás szegeden

vid/kz-ju -cz

1971. április 28.

a szegedi tanárképző főiskola semmelweis utcai kollégiuma felvette teleki blanka nevét. a névadóünnepségre kisludi strebl zsigmond kossuth-díjas szobrászművész teleki blankáról készített szobrát a főiskolának ajándékozta. az alkotást a kollégiumban helyezték el. /mti/

--

11.33/ju

Tó13<sup>00</sup>

-20-

kk.21. szejm

már/il nt

v a r s ó, 1971. április 28./mti/

szerdán délelőtt összeült a lengyel szejm. az egy napos ülésnek fő napirendi pontja a kormány mezőgazdaságfejlesztési programjának megvitatása. az ülést dyzma galaj szejm-elnök nyitotta meg. ezt követően jozef okuniewski földművelésügyi miniszter tartott beszámolót az ország növénytermesztésének és állattenyésztésének fekezett ütemű fejlesztésére tett intézkedésekről és a távlati feladatokról. a vitában 28 képviselő jelentkezett felszólalásra.

az ülésnek záróaktusaként - szerdán este - piotr jareszewicz miniszterelnök válaszol a vitában felvetődő kérdésekre s összegezi a kormány fő mezőgazdasági tennivalóit.

--

kk.23. jksz elnökségi ülése előtt

ko/il nt

b e l g r á d, 1971. április 28.

kecsis tamás, az mti tudósítója jelenti:

jugoszlávia-szerbe politikai tanácskozások sorozatát rendezték a jugoszláv kommunista szövetség elnökségének serenkövetkező ülése előtt. tanácskoztak a különböző tagköztársaságok kommunista szövetségeinek központi bizottságai és más vezető szervei is. az időszerű belpolitikai problémákat megvitatta egy sor más társadalmi-politikai szervezet is. ezeken a tanácskozásokon egyhangúlag sikraszállták a tervezett alkotmánymódosítás, a munkásosztály - a termelésben közvetlenül résztvevők - szerepének növekedése, a tagországok államiságának és autonómiájának erősítése, s ugyanakkor jugoszláviának és a jugoszláv kommunista szövetségének egysége mellett. ilyen értelmű megállapításra jutott a jugoszláv szocialista szövetség /népfront/ politikai rendszerbeli kérdésekkel foglalkozó testülete is.

az elmúlt napokban - azt követően, hogy tito elnök koszovói és dél-szerbiai körútján nyugtalanságát hangoztatta egyes belső jelenségek miatt, s bejelentette a jksz elnökségi ülésének összehívását, a jugoszláv tagköztársaságokban egyre több azó esik az egység fontosságáról, s ritkábban hallhatók olyan hangok, amelyek nacionalista álláspontokra utalnak. a jksz elnökségi ülése nagy várakozással tekintenek az egész országban. <sup>el</sup>

tito elnök május 1-én - előreláthatólag már az elnökség ülésén után - várhatóan beszédet mond a horvátországi labanban megtartandó tömeggyűlésen.

--

11.45/il

ll

- 21 -

kk. 22. jedrychowski

már/e nt

v a r s ó , 1971. április 28.

márkus gyula, az mti varsói tudósítója jelenti:

stefan jedrychowski lengyel külügyminiszter egyhetes látogatásának befejeztével hazatért tekióból. a varsói repülőtéren adott nyilatkozatában kijelentette:

- a lengyel-japán kapcsolatok minden területen kedvezően fejlődnek. mindkét ország érdekelt a gazdasági és kereskedelmi együttműködés továbbfejlesztésében. tárgyalásaimon szóba került a japán beruházási termékek vásárlása, az ipari kooperáció kiterjesztése és a harmadik piacokon folytatott együttműködés.

a kapcsolatok elmélyítésére irányuló kölcsönös elhatározást mutatja, hogy piotr jareszewicz miniszterelnök nevében jedrychowski varsói látogatásra hívta meg szato miniszterelnököt, s ellátogat lengyelországba aicsi külügyminiszter is.

a varsói sajtó stefan jedrychowski tokiói útjával foglalkozva aláhuzta, hogy a lengyel-japán kereskedelmi forgalom értéke 1955 és 1970 között 2,6 millió deviza zlotyról 166 millió-ra emelkedett. lengyelország elsősorban szén és kocsót exportál japánba, ahonnan szintetikus kaucsukot és műszert kap. a lengyel ipar - főként a vegyi és textilipari üzemek - az utóbbi években számos japán szabadalmat vásároltak meg. japán 100 millió dolláros hiteligyezmény keretében gépeket és berendezéseket szállít lengyelországnak.

---

kk. 24. föderáció - ratifikálás

bz/e nt

k a i r ó , 1971. április 28.

böcz sánder, az mti tudósítója jelenti:

az egyiptemi kormány keddi ülésén úgy határozott, hogy elhalasztja az arab államszövetség megalapításáról aláírt benghazi egyezmény ratifikálását, s e kérdés napirendre tűzésével megvárja az arab szocialista unió központi bizottságának jóváhagyó döntését. a központi bizottság - mint már jelentettük - vasárnap ülésén technikai bizottságot jelölt ki azzal a feladattal, hogy tanulmányozza a föderációs kormány ratifikálásával kapcsolatos kérdéseket, s munkája eredményéről tegyen jelentést a központi bizottságnak. a technikai bizottság elnöke abu el-nur, az aszu főtitkára. valószínű, hogy a nemzetgyűlés is csak az aszu kb döntését követően hozza meg ratifikációs határozatát.

/folyt.köv./  
12.05/e

- 22 -

bb 38. ,, összekemfortes,, szociális otthon mezőturon

vid/kz-ju -cz

1971. április 28.

mezőturon szerdán ünnepélyesen felavatták szolnok megye első ,, összekemfortes,, szociális otthonát. a négy és fél millió forintos költséggel épült új létesítményt fodor mihály megyei tanácselnök, országgyűlési képviselő adta át lévai zsigmondnak, a városi tanács elnökének.

a város régi, elavult szociális épülete ötven, az új, egyemeletes épület pedig száz idős embernek nyújt öreg napjaira kényelmes otthont. a lakosztályokat úgy alakították ki, hogy abban házaspárok elhelyezésére is lehetőség van.

az épület központi fűtésű, saját konyhája, étterme, kényelmes fotelokkal, könyvtárral, televízióval ellátott tárgyalója van. az épületben munkatermeket is alakítottak ki, amelyekben a bedolgozás, barkácsolás iránt kedvet érző lakókat foglalkoztathatják. a modern épületbe május 1-re költöznek be a városból és a megye különböző részeiről beutalt lakók.

/mti/

..-

bb 39. munkás szolidaritás

vid-cz-ju

1971. április 28.

egyetlen telefonhívásra 70 oroszországi bányász jelentkezett és adott vért szerdán délelőtt oroszországi bányában. valamennyien a 22-es számú aknában dolgoznak és térítésmentesen adták vért. ezzel gyors segítséget nyújtottak egy tatabányai munkásnak, akit megoperáltak, s mivel rendkívül erősen vérzékeny többszöri vérátömlesztésre szorult. a betegnek már korábban hatvan bányaiipari technikai hallgató csaknem tíz liter vért adott, állapota azonban úgy fordult, hogy gyógyulásához most újabb jelentős mennyiségű vérre van szükség. ezért fordult gyors segítségért a megyei véradó állomás az oroszországi bányászokhoz, akik még a véradásra járó munkaidőkedvezményt sem vették igénybe, pedig közülük többen a környező községekből utaztak oroszországi bányába a véradásra. /mti/

..-

12.55/ju

Tóth<sup>25</sup>

-23-

bb 40. a népfrent munkája a mezőgazdasági lakosság körében -  
dr. soós gábor sajtótájékoztatója

t tf/gg-ju zs -cz

1971. április 28.

bencsik istván főtitkár részvételével szerdán a hazafias népfrentnél sajtótájékoztató volt a mezőgazdasági bizottság munkájáról, ideai feladatairól. a programot a bizottság elnökhelyettese, dr. soós gábor, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter első helyettese ismertette. elmondotta, hogy a bizottság a népfrent-mozgalom szakmai tanácsadó testülete a legkülönbözőbb mezőgazdasági és agrárpolitikai kérdésekben. éves munkatervét úgy állítja össze, hogy nagy horderejű témák és a társadalomnak csak egy-egy rétegét érintő kérdések egyaránt napirendre kerüljenek.

megvizsgálják az idén, hogy az agrárértelmiség - gazdaság-szervező és a termelést irányító munkáján túl - miképpen vállalhat az eddiginél nagyobb szerepet a falu szocialista átalakításában, hogyan kapcsolódhat be intenzívebben a községek társadalmi, politikai, kulturális életébe. ennek elősegítésére a hazafias népfrent - más szervekkel, elsősorban a magyar agrártudományi egyesülettel közösen - sajátos eszközeivel előmozdítja olyan klubok létesítését, amelyek társadalmi és szakmai találkozó helyei lehetnek az agrárértelmiségnek. vizsgálódási körébe vonja a mezőgazdasági bizottság a fennálló kertbarát-mozgalom helyzetét, kiszélesítésének további lehetőségeit. nem szakmai tanácsadásról van szó, inkább érdekképviselőkről. arról, hogy például legyenek olyan népfrent-rendezvények, ahol a kiskert-tulajdonosok szövetkezhetik gondjaikat, a segítség reményében, szabadidejükben végzett hasznos kedvtelésükhöz ugyanis sokszor nem tudnak beszerezni megfelelő munkaeszközvet, olcsó kertészeti kisgépekre is szükség lenne, ugyanúgy mint a vetőmagvak, szaporító anyagok, növényvédő szerek szélesebb választékára.

tanácskozási témái közé sorolja a bizottság azt is: mit lehet tenni a mezőgazdasági lakosság folyamatosabb foglalkoztatásáért. a véleményeket, javaslatokat összegyűjtve - eljuttatják az illetékes állami szervekhez. a tervek között szerepel szakíró-olvasó találkozók, kerekasztal beszélgetések rendezése, amelyeken alkalom nyílik majd tájékozódni például az általános iskolai mezőgazdasági oktatás alakulásáról, az üzemi-szakköri mozgalomról, a tsz-klubokról stb. szabad föld-ankét is lesz az ősszel; azt veszik nagyító alá, hogy ez az újság mennyiben elégíti ki, illetve hogyan szolgálhatna jobban a parasztság tájékozódását. /mti/

13.05/ju

-24-

Tóth<sup>05</sup>

bb 41. időjárásjelentés

ny -cz

1971. április 28.

a meteorológiai intézet jelenti április 28-án, szerdán 13 órakor:

hűvös idő

európa legnagyobb részét szokatlanul hűvös, nedves levegő foglalta el. a hűvös levegővel elárasztott területeken a hőmérséklet napi csúcserőke 5-10 fokkal esett vissza. a lengyelországon, a kárpát-medencén, és a pó síkságon át húzódó hidegfront mintegy 500 km széles sávban esőket, záporosókat okoz. az esőzés lassan vonul délkelet felé. a szovjetunió európai területének északi felén hideg téli az időjárás, hózaperek vannak. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárása változóan hűvös marad.

hazánkban kedden északkeleten erősen, máshol, változóan felhős volt az ég. többhelyről jelentettek esőt, záporosót. nyíregyházán mogyoró nagyságu jégeső is hullott. a lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg az 5 mm-t. a hőmérséklet napközben északkeleten 14-17, máshol 17-22 fokig emelkedett. ma hajnalra széles területi eloszlásban 4-12 fokig hűlt le a levegő. délelőtt erősen felhős idő volt, és országsszerte esett az eső. a hőmérséklet 11 órakor 10-15 fok között volt.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 14.7 fok volt, 1.5 fokkal magasabb mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, erősen emelkedik.

várható időjárás csütörtök estig: szerdán erősen felhős idő többfelé esővel. csütörtökön nyugat felől felszakadó felhőzet, főként keleten még esővel. többfelé élénk, helyenként erős keleten is északnyugatra forduló szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 2-7 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 10 fok körül.

a duna vízállása budapesten 313 cm. /mti/

13.15/ny

-25-

Tóth<sup>05</sup>

bb 42. antik római ünnepek a táci gorsiumban

vid/kz-ju -cz

1971. április 28.

vonzó Ünnepségsorozat kezdődött szerdán hazánk egyik legjelentősebb római kori ásatásának színhelyén. a táci gorsiumban. a fejér megyei múzeumok igazgatósága felelevenítette, s ezúttal minden évben megrendezi az antik róma néhány jellegzetes ünnepét. ezek sorát a gorsium eddig feltárt emlékeit bemutató szabadtéri múzeum megnyitásával egyidőben, szerdán a florália ünnepe nyitotta meg. a kedves virágos ünnep az itáliai főváros polgárainak legnépszerűbb ünnepségsorozata volt. egy héttig ünnepelték flórát, a tavasz és a virágok istennőjét. játékokat, jelmezes felvonulásokat rendeztek. a gorsiumi florália „szerényebb”, lesz a hajdani római ünnepségsorozatnál jelképeként az ásatások és a szabadtéri múzeum minden látogatója egy szál virágot, és egy, az ünnep jellegét ismertető kártyát kap ajándékkul. a gorsiumi florália május 3-ig tart.

a római ünnepek közül a következőt, a ludi romanit, szeptember 4-19 között rendezi meg a fejér megyei múzeumok igazgatósága. fénypontja a pannón városok szavalóinak részvételével az antik római költők műveiből megrendezett szavalóverseny lesz. /mti/

-.-

bb 43. új termékek, hormonok, állatgyógyászati szerek, gyógykozmetikai készítmények előállítását kezdi meg a kőbányai gyógyszergyár

t sz/fk/ny -cz

1971. április 28.

az elmúlt öt év alatt 47 új készítményt hozott forgalomba, termelését csaknem megkétszerezte, nyereségét pedig 2.6-szorosára növelte a kőbányai gyógyszerárugyár. - közölte dr. varga edit igazgató a vállalatnál szerdán tartott tájékoztatón, amelyen a sajtó képviselőinek beszámolt a gyár eddigi eredményeiről, tevéseiről és a dolgozók, elsősorban a nők munkájának megkönnyítéséért tett szociális intézkedésekről.

a kőbányai gyógyszerárugyár termékeinek 80 százalékát 1970-ben is külföldön értékesítette és nyereségének csaknem 90 százaléka az export-tevékenységből származik. bekapcsolódott a vállalat a szellemi exportba is. indiában közreműködött a b-12 vitamint előállító gyár építésében és tulajdonában van a gyár részvényeinek egy része. több külföldi gyár hasznosítja a seduxen szabadalmazott magyar eljárását.

/folyt köv/  
13.35/ny

To 14

-26-

bb 43. / új termékek... folyt/ny

a gyár kutatóinak tudományos eredményei közül kiemelkedik a mellékvese-kéreg működését szabályozó szintetikus hormon az acth előállítása, gyártására most új üzemet rendeznek be. az új hatásos hormon előállítását a magyar kutatók több intézet szakembereivel együttműködve világviszonylatban elsőként oldották meg, s ezért az állami díj első fokozatában részesültek. a gyár kutatási és fejlesztési tevékenységének eredményeit jelzi, hogy 1970-ben a gyár termelési értékének több, mint 50 százalékát az utóbbi tíz évben forgalomba hozott új készítmények adták. ezek között voltak a fogamzásgátlók, különböző hatékony gyulladáscsökkentők, hormonkészítmények és a seduxen.

a negyedik ötéves terv időszakában nagymértékben növelik majd a b-12 vitamin és a szintetikus hormonok gyártását. állatgyógyászati célokra hatékony, új készítményeket kívánnak forgalomba hozni, három gyártmányt már be is vezettek. megkezdik új termékcsoportok: az ipari enzimek és gyógykozmetikai készítmények előállítását.

a kőbányai gyógyszerárugyár nagy gondot fordít a munkások, elsősorban a nők munkájának könnyítésére. a gyógyszerek csomagolásánál sikerült a kézimunkák 90 százalékát gépesíteni. korszerűsítették az üzemen belüli szállítást is. a csomagoló üzemben, ahol a legtöbb nő dolgozik, az éjszakai műszakot - termelés kiesés nélkül - megszüntették. az injekció üzemben 40 órás munkahetét vezettek be és a jobb munkaszervezés révén minden szombatot szabaddá tettek. a vállalat tavaly több, mint 1 millió forinttal járult hozzá a dolgozók lakáshelyzetének javításához. a gyár megkezdte új, 100 személyes óvoda építését is. /mti/

-.-

bb 44. négyszázhatvan személyes szociális otthont avattak miskolcon

vid/kz/mné/ny -cz

1971. április 28.

szerdán miskolcon felvatták az ország egyik legkorszerűbb szociális otthonát. a 32 millió forintos költséggel épített és berendezett háromemeletes épületben 460 idős, vagy ápolásra szoruló ember talál kényelmes otthonot. gondozásukat 145 fős, nagyrészt szakképzett ápolókból szervezett személyzet látja el. az épület minden emeletén tv-készülékkel, rádióval és lemezzjátékosval ellátott társalgó, továbbá könyvtárszoba áll a lakók rendelkezésére. a teljesen gépesített konyha mellett, szép éttermet rendeztek be. az új otthon lakóinak a jól felszerelt barkácsoltó műhely bedolgozási, illetve zsebpénzszerezési lehetőséget is nyújt. /mti/

14.15/ny

-27-

To 1430

bb.45 a földalatti vasut

1 v/fk/ny 1e -cz

1971. április 28.

75 éves jubileuma alkalmából csütörtökön emlékkiállítás nyílik a közlekedési muzeumban. a kiállítást déli 12 órától tekintetheti meg a nagyközönség. /mti/

..-

bb 46. pótválasztások három képviselői és 81 tanácsági választókerületben - mit mond a törvény?

1 pr/tr/ny zs -cz

1971. április 28.

mint ismeretes, április 25-én budapesti 21-es és 32-es, valamint békés megye 5-ös számú országgyűlési választókerületében egyik képviselőjelölt sem kapta meg az előírt szavazattöbbséget, s nem választották meg a tanácsstagjelöltet 81 helyi tanács választókerületben sem. az erre az esetre vonatkozó törvényes rendelkezésekről kért tájékoztatást illetékes helyen az mti munkatársa. elmondották:

- a választójogi törvény előírásai szerint a szavazást követő 15 napon belül pótválasztást kell tartani abban az országgyűlési, illetve helyi tanács választókerületben, ahol a választójogosultaknak több mint a fele leszavazott, de a jelölt - vagy a jelöltek egyike - nem kapta meg az érvényes voksok előírt többségét. / a törvény abban az esetben is pótválasztást rendel el, ha a választókerületben nem szavazott az összes választójogosultnak több mint a fele. ilyen azonban nem fordult elő. /

- a pótválasztást az országgyűlési választókerületben az országos választási elnökség tűzi ki, s erről azonnal értesíti az elnöki tanácsot, valamint a hazafias népfront budapesti, illetve megyei bizottságát. a helyi tanács választókerület pótválasztásáról a városi, a fővárosi kerületi, illetve a községi, azaz a helyi választási elnökség rendelkezik, s azt közli a hazafias népfront budapesti, illetőleg megyei bizottságával.

- a pótválasztást ugyanolyan eljárási szabályok szerint kell megtartani, amelyek alapján az első választás is lezajlott. a három országgyűlési és a 81 helyi tanács választókerületben tehát ismét jelölőgyűlésekre kerül sor, amelyeken a közösség bizalma, a jelölőgyűléseken megjelent választópolgárok egyhármadának voksa nemcsak az eddigi jelölteket juttathatja fel a listára, hanem új jelöltet is.

/folyt köv/  
14.40/ny

-28-

Tó1455

bb 46. / pótválasztások...folyt/ny

az országos választási elnökség ezuttal is dönt majd arról, hogy elfogadja-e a képviselőjelölt személyét, s az április 25-i választáshoz hasonlóan döntenek a tanácsstagjelöltek elfogadásáról a városi, a fővárosi kerületi és a községi választási elnökségek is. a lakosság tájékoztatására ugyanolyan választási hirdetmények készülnek, mint április 25-ét megelőzően, ugyanaz marad a szavazás rendje, s éppen úgy kell megállapítani a választás eredményét is.

- új választási szervek létrehozására nincs szükség, mert a választási elnökségeket és a választókerületi bizottságokat az országgyűlés megbízatásának teljes idejére, tehát négy esztendőre hívták életre, s a szavazatszedő bizottságok működése is csak a szavazás lebonyolításával, a szavazóker választási eredményének megállapításával ér véget.

- a pótválasztásokban érintett választókerületek lakosságát hamarosan értesítik a jelölőgyűlések időpontjáról, s az új szavazás napjáról. /mti/

..-

bb 48. tömegverekedés a vásárban

vid/fm/ny -cz

1971. április 28.

ráffael ferenc gyöngyösi lakos fiával együtt levat akart vásárolni a hevesi vásárban. már meg is alkudott, amikor ismerőse, kanalas kálmán az „orra elől”, megvásárolta a lovat. emiatt a két család között nézeteltérés támadt, amely tettelegességgé fajult.

amikor néhány nappal később a hatvani vásárban ismét összetalálkoztak, ráffaelék baltával, vasruddal, kocsilóccsal és vasvillával támadták meg a kanalas család-tagjait. a verekedés következtében többen súlyosan megsérültek.

a hatvani városi bíróság ráffaelék bűnösségét több személy által elkövetett garázdaságban állapította meg és a 30 éves ráffael ferencet öt hónapig, a fiatalok j.v.-t hat hónapig, a 20 éves ráffael gusztávot két évi, a 42 éves ráffael istván tíz hónapig, a 35 éves ráffael vincét egy évi, az 50 éves ráffael pétert pedig hat hónapig szabadságvesztésre ítélte.

a ráffael istvánnal és ráffael péterrel szemben kiszabott büntetés végrehajtását a bíróság három évi próbaidőre felfüggesztette. a fiatalok j.v., valamint ráffael istván és ráffael péter ítélete jogerős, a többiek enyhítésért fellebbeztek.

/mti/

14.45/ny

-29-

Tó1456

bb 47. átadták a központi bizottság kongresszusi oklevelét a debreceni ruhagyárnak

vid/kz/tné/ny -cz

1971. április 28.

a debreceni ruhagyár, amely eddig 11 alkalommal nyerte el az „élüzem”, és a „kiváló vállalat”, címet, háromszor pedig a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlajára is méltónak bizonyult, szerdán újabb magas kitüntetés birtokosa lett. a párt x. kongresszusa tiszteletére indított versenyben, illetve 1970-ben elért kimagasló teljesítményeiért megkapta az mszmp központi bizottságának kongresszusi oklevelét, továbbá a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját is. a központi bizottság kongresszusi oklevelét az arany bika szálló bartók termében rendezett ünnepségen kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját pedig tóth tiborné, a ruházatiipari dolgozók szakszervezetének főtitkára adta át kaposi lászlónak, a gyár igazgatójának. az átadási ünnepségen résztvett karakas lászló, a hajdu-bihar megyei pártbizottság első titkára, ott voltak a megyei és debrecen város párt-állami- és tömegszervezeti vezetői, a debreceni üzemek, vállalatok és intézmények képviselői. /mti/

--

bb 51. kádár jános fogadta a libanoni kommunista párt küldöttségét

tr/ny zs -cz

1971. április 28.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára szerdán fogadta a libanoni kommunista párt küldöttségét, amelyet nicolas saoui, a párt főtitkára vezet. a találkozón eszmecsere került sor a nemzetközi politika és a kommunista világmozgalmak időszerű kérdéseiről, valamint a két pár kapcsolatairól. a baráti légkörű megbeszélésen résztvett komócsin zoltán, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára és garai róbert, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője. /mti/

--

bb 50. embargó 19 óráig!

összeül a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

fk/ny zs -cz

1971. április 28.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága április 29-én, csütörtökön összeül.

az ülés napirendjére a politikai bizottság időszerű nemzetközi és gazdasági kérdések, valamint az országgyűlési és tanácsai választások tapasztalatainak megtárgyalását javasolja. /mti/

15.00/ny

--  
-30-

bh 49. 1975-ig újabb huszezer lakást kapcsolnak be a távfűtésbe - mintegy 280 millió forintot költ hálózatának bővítésére a budapesti fűtőerőmű vállalat

t gj gg zs bh -cz

1971. április 28.

valóságos „forróvíz-programot”, valósít meg a következő öt esztendőben a budapesti fűtőerőmű vállalat. mint czibók béla igazgató szerdai sajtótájékoztatóján elmondotta: a negyedik ötéves terv időszakában mintegy 280 millió forintot költenek a hálózat bővítésére, s a vállalat kőszolgáltatása 1975 végéig a jelenleginek mintegy másfélszeresére - körülbelül 2,6 millió kilokalóriára - emelkedik. a következő esztendőben olyan új kazánokat helyeznek üzembe, amelyek óránként 250 millió kalóriával több forróvizet és 164 tonnával több gőzt termelnek majd. így lehetővé válik, hogy az erőmű által távfűtött lakások száma megkétszereződjék, azaz további mintegy 20,000 lakást kapcsoljanak be a távfűtésbe. a vállalat látja majd el forróvízzel a kőbánya városközpontjában és az ujhegyi uton, valamint az újpesti centrumban és az újlipótvárosban tető alá kerülő lakásokat. a fennállásának 10. évfordulóját ünneplő vállalat négy erőműve - a kőbányai, az újpesti, az angyalföldi és a kispesti - valamint révész utcai fűtőműve jelenleg összesen 20,747 lakást és 48 budapesti ipari üzemet lát el forróvízzel, illetve gőzzel.

a vállalat legnagyobb gondja, hogy a nem kiemelt egyedi beruházások között szerepel, a megnövekedett igényeket anyagi fedezet, illetve kapacitás hiányában csak nehezen tudja kielégíteni. ráadásul a lakótelepek tervezői, kivitelezői és a budapesti üzemek, gyárak meglehetősen későn jelentik be igényüket távfűtésre. ez a magyarázata annak - s ezt jogosan teszik szóvá az új lakástulajdonosok - hogy az otthonok jóval hamarabb tető alá kerülnek, mint ahogy a távfűtés hálózata elkészül. a budapesti fűtőerőmű vállalat most az érintett építő és szerelőipari vállalatokkal szocialista együttműködési szerződést kötött, hogy a lakásépítkezések összhangban legyenek a fűtési rendszer bekapcsolásával. /mti/

--

- 31 -

1525 bh

*NF 1590*

bb. 52. kevés termést ígérnek a kiskunsági kajszisok

vid/kz/rj cz

1971. április 28.

a híres kiskunsági kajszisok elhullajtották szirmaikat. a szakemberek már következtetni tudnak a terméskilátásokra. az idei baracktermés ezen a vidéken nem sok jóval biztat. kevés gyümölcsöt „ígérnek”, a kajszibarackfák. a koratavaszi fagyok egyes helyeken teljesen „elvitték”, a termést. a többi csonthéjas- cseresznye, meggy, őszibarack- valamivel jobban megtermékenyült. a vidék almáskertjeit virágzásban érte a mostani hűvös idő, amely szintén kedvezőtlenül befolyásolhatja a hozamok alakulását. ezekben a napokban újabb termésbecslést végeznek a termelő gazdaságok és a kereskedelmi szakemberek, hogy ennek megfelelően köthessék meg az áruértékesítési szerződéseket. /mti/

-. -

bb. 53. oklevél- és zászlóátadási ünnepségek

vid/kz/rj cz

1971. április 28.

szerdán ismét több vállalatnál rendeztek oklevél- és zászlóátadási ünnepséget. a körösvidéki vízügyi igazgatóság dolgozói, akik az elmúlt évi árvédelem idején különösen kimagasló teljesítményt nyújtottak, gyulán, a városi tanács dísztermében vették át a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját. a zászlót breinich miklós, az országos vízügyi hivatal elnökhelyettese és micsuk lászló, a mezőgazdasági, erdészeti és vízügyi dolgozók szakszervezetének titkára adta át takács lajosnak, az igazgatóság vezetőjének.

a szombathelyi erdő- és fafeldolgozó gazdaság különösen a tűzifaellátás megjavításában és az export növelésében nyújtott kimagasló teljesítményeket az elmúlt évben. a minisztertanács és a szot ezzel elnyert vörös vándorzászlaját szerdán szombathelyen a savaria szálló télikertjében adta át dr. lenárt lajos, mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes, valamint d. kovács istván, a medosz alelnöke Mihályka Gyulának, a gazdaság igazgatójának. a zászló ezuttal ötödik alkalommal került a gazdasághoz.

a győri mezőgazdasági gépgyártó- és szolgáltató vállalat dolgozó az üzem díszcsarnokában rendeztek ünnepséget szerdán a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlajának elnyerése alkalmából. a zászlót pesti lászló, a mezőgépgyártó és szolgáltató vállalat trüsztyének vezérigazgatója és kovács istván, a medosz főtitkára nyújtotta át czeller bélának, a győri vállalat igazgatójának.

/folyt.köv./

15.25 rj

- 32 -

NA 1550

bb. 54. dr. timár mátyás franciaországba utazott

tsz/rj 1e cz

1971. április 28.

dr. timár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese valery giscard d'estaing francia gazdasági és pénzügyminiszter meghívására szerdán hivatalos látogatásra franciaországba utazott. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter, gál tivadar, a minisztertanács titkárságának vezetője és marjai józsef külügyminiszter-helyettes. ott volt jacques gaultier de la ferriere, a francia köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

-. -

bb. 55. irodalmi színpadok területi döntője egerben

vid/fm/rj cz

1971. április 28.

szerdán egerben, a gárdonyi géza színházban került sor a „szóljatok szép szavak”, rádiós vetélkedő területi döntőjére borsod, hajdu-bihar, nógrád, szabolcs-szatmár, és heves megye legjobb irodalmi színpadainak, színjatszóiinak részvételével. a zsűriben szalay istvánnak, a heves megyei tanács elnökhelyettesének elnökletével helyet foglaltak a művelődésügyi minisztérium, a népművelési intézet, a magyar rádió és televízió, a déryné színház és a magyar írószövetség képviselői.

a műsort a magyar rádió és televízió hangszalagra rögzítette, és azt a petőfi rádió hullámhosszán május 2-án 9 órakor kezdődő adásában közvetíti.

a zsűri döntése alapján, hét díjat adtak ki, amelyeket üzemek, társadalmi és tömegszervezetek ajánlottak fel. /mti/

-. -

15.35 rj

- 33 -

NA 1615

bb 56. a júniusi bérekkel együtt fizetik az első Lakbér-  
hozzájárulásokat

1 sl/fk ie bh hgy

1971. április 28.

mint ismeretes, július 1-én lépnek életbe az új Lak-bérek, s bizonyos esetektől eltekintve a régi és az új bérek közötti különbségeket a bérlők Lakbérhozzájárulás formájában megkapják munkahelyükön, a nyugdíjasok a nyugdíjfolyósító igazgatóságtól, illetve a keresésképtelenek a tanácstól. a magasabb Lak-bérek fizetésének, illetve a hozzájárulás folyósításának időpontjáról több jogszabály, illetve hivatalos állásfoglalás intézkedik.

a Lakbérhozzájárulás egyik feltétele, hogy a bérlők a Lakbér-közléssel együtt kézhez kapott Lakbér-hozzájárulási igazoló lapot - a kézhez vételtől számított 15 napon belül - postán vagy személyesen eljuttassák a hozzájárulást folyósító szervhez. a keresők tehát munkahelyükön, a nyugdíjasok a nyugdíjfolyósító igazgatóságon, a keresésképtelenek a tanács illetékes osztályán adják be az igazoló lapot. előfordulhat, hogy a bérlő nem ért egyet az igazoló lapon feltüntetett adatokkal. ez esetben 8 napon belül fellebbezhet, és a végleges döntésről kapott igazolást kell 15 napon belül a folyósító szervhez eljuttatni.

ha az igazoló lap adatai körül vita nincs, úgy a munkahelyeken a júniusi bérekkel együtt július első napjaiban fizetik ki az első Lakbérhozzájárulást. vita, fellebbezés esetén a júniusi vagy az augusztusi bérekkel együtt fizetnek, de mindenképpen úgy, hogy a bérlő július 1-től visszamenőleg megkapja a hozzájárulást.

a rendelkezések szerint legkésőbb szeptember 10-ig minden jogosult részére ki kell fizetni a júniusi, az augusztusi és a szeptemberi Lakbérhozzájárulást. a bérlőknek így módjuk van arra, hogy a rendelkezéseknek megfelelően legkésőbb szeptember 25-ig kifizessék a régi és az új Lakbérek közötti különbözetet július, augusztus és szeptember hónapokra. októbertől minden hónapban az előző havi bérrel együtt számolják el a hozzájárulásokat a vállalatnál, így a Lakók is zavartalanul fizethetik a magasabb bért.

szeptember 25-ig csak azok várhatnak a bérkülönbségek kifizetésével, akik maguk is csak később kapják meg a hozzájárulást. akiknek nem jár hozzájárulás, vagy akik például már július első napjaiban megkapják azt a vállaltól, azoknak már júliusban a Lakbérfizetés szokásos időpontjában ki kell fizetniük a magasabb összeget.

/folyt. köv./

16.00 bh

M. 16.15

- 34 -

bb 56. /a júniusi bérekkel ... folyt./ bh

a nyugdíjasok a július, augusztus és szeptember havi hozzájárulást egy összegben, augusztus 25. és szeptember 10. között kapják kézhez. októberre és az ezt követő hónapokra mindig az előző hónapra járó nyugdíjjal együtt kapják a hozzájárulást. így a júniusi, augusztusi, szeptemberi Lakbértöbbletet egyösszegben szeptember 25-ig, a további hónapokban pedig Lakbérfizetés szokásos időpontjában fizethetik.

a nyugdíjasoknak saját érdekében ügyelniük kell arra, hogy mielőtt a Lakbérhozzájárulást igazoló lapot beküldik a nyugdíjfolyósító igazgatósághoz, ellenőrizzék, hogy az igazoló lapon fel van-e tüntetve a nyugdíjfolyósítási törzsszám. az esetleges helytelenül felírt számot ki kell igazítani. aki 1971. július 1-én már nyugdíjas lesz, nyugdíjának megállapításáról határozatot kapott, de törzsszáma még nincs, addig ne küldje be igazoló lapját, amíg a számot vele nem közölték. ha viszont még határozatot sem kapott nyugdíjának megállapításáról, akkor helyesen teszi, ha Lakbérhozzájárulási igazoló lapját a nyugdíjigényét elbíráló szervhez beadja./mti/

..-

bb 59. új művelődési központot avattak bácsalmáson

vid fm bh hgy

1971. április 28.

a három nemzetiségű bajai járás legnagyobb községe bácsalmás művelődési központtal gazdagodott, amelyben 400 személyes színházterem, különféle kulturális rendezvényekre alkalmas kisebb helyiségek, szakköri és ifjúsági klubszobák, bemutató terem várják a látogatókat. az építési költségekhez hozzájárult a helyi íféssz, s a megyei mokaép vállalat is, mivel szövetkezeti eszpresszó és korszerű mozihelyiség is tartozik a művelődési központhoz. a csaknem tízenötmillió forintos költséggel létesült impozáns művelődési intézményt szerdán avatták fel.

/mti/

..-

- 35 -

16.05 bh

M. 16.20

bb. 57. olcsóbbak a zöldségfélék, mint tavaly április végén-  
bőséges ünnepi ellátást ígér a zöldséget

1/ol/ie/rj hgy

1971. április 28.

május elsejére és az azt követő pihenőnapra bőséges ellátást ígértek a zöldségtől, a választékban sok a primőr, a fólia alatt termelt, melegágyi zöldségféle. kedvezett az utóbbi hetek időjárása a termelőknek, a langyos esők hatására gyors fejlődésnek indultak, jól meghízta a salátafejek, s nagy mennyiségű szabadföldi áru érkezett már szerdán a piacokra. a korábbi évek tapasztalatai alapján felmért várható igényeket az ünnep mindkét napjára bőven ki tudják elégíteni zöldségfélékből, hónapos retek-ből, burgonyából és főző hagymából is. az áru zömét már csütörtökön kiszállítják a zöldségtől üzleteibe és pénteken csak pótolják a készleteket. most már naponta átlagosan 70-80

máza korai kelkáposzta érkezik mohácsról. azonban valamivel kevesebb leveszöldséget szállítanak mint eddig. hiszen ezt a cikket, a korábbi években áprilishoz képest nem is tárolták. ezzel szemben a fólia alatt már szépen növekszik az idén vetett sárgarépa.

a jövő héten, és a továbbiakban is egyre nagyobb mennyiségben érkezik budapestre a karalábé, részint fólia alatt termelt, részint pedig szabadföldi áru. a levesnek, mártásnak egyaránt kedvelt tavaszi spárga is rendszeresen kerül a piacra.

a gyümölcsfélék közül az alma - a legszebb starking és husvéti rozmaring - kilogrammja 9.20 forint a zöldségtől-nél, - s emellett a leszállított áru kubai narancsot kínálnak az üzletekben.

az árakról egyébként elmondották, hogy az idén szinte minden tavaszi cikk olcsóbb, mint a múlt év hasonló időszakában volt. a melegágyi saláta 2 forint, a szabadföldi 1.50, a hónaposretek csomója 2.20 forint, az apróbb szemű 1.60 forint. a zöldségfélék csomóját 2 forintért adják. s már nemcsak hegyes erős paprika kapható darabonként 2.60 forintért, hanem kisebb mennyiségben megjelent a töltelivaló fehér paprika is, - szintén melegágyi termesztésű darabonként 4.80-ért. e mellett természetesen bőven kapható a piacon paraj, sóska és melegágyi uborka is.

néhány összehasonlító adat: a salátát 1970 április 7-én 4.40-ért, az idén ugyanazon a napon 3.80-ért, múlt év április 20-án 3.20-ért, az idén 2.40-ért, míg tavaly április 27-én 3 forintért, e hét keddjén pedig 2 forintért árusították. /mti/

--

16.14 rj

- 36 -

NA-16<sup>vo</sup>

bb. 60. háromszorosára bővül a hazai anyagmozgatógép- gyártás-  
az acsi sajtótájékoztatója

t/kf/rj ie hgy

1971. április 28.

az anyagmozgató helyzetéről, fejlesztéséről tartott sajtótájékoztatót szerdán az anyagmozgató és csomagoló intézetben déri tiber igazgató.

a népgazdaságban hozzávetőleg egymillió ember munkaidejét köti le az anyagmozgató, a mezőgazdaság munkaerőfordításának a fele ugyancsak rakodás, szállítás. a nehéz munka gépesítése egyre sürgetőbb feladat, erre kényszeríti a vállalatokat a munkaerő utánpótlásának hiánya is. a népgazdaság egyik fontos problémája az anyagmozgató elmaradottsága, amelynek felszámolására az állam különféle formában jelentős anyagi segítséget nyújt. ezért fordított fokozott figyelmet e témára az országos műszaki fejlesztési bizottság is. amely összeállította az anyagmozgató távlati fejlesztési koncepcióját.

a gazdaságirányítás új rendszere egyre inkább ráirányítja a vállalatok figyelmét az anyagmozgató gépesítéséből rejlő, jó részt még kihasználatlan lehetőségekre. megélné a kereslet a korszerű anyagmozgató rendszerek tervezése, szervezése iránt, ugrásszerűen fejlődött az anyagmozgató gépek felhasználása, bővült az apai gyártmányválaszték. a hajtómű- és felvonógyár például angol licenc alapján gyárt korszerű konvektorokat, jövőre már 25 kilométer hosszúságban. a magyar hajó- és darugyár egyre nagyobb mennyiségben állít elő konténereket. zalaegerszegen 100 millió forintos beruházással épül szállítógyár.

a fejlesztések nyomán rövid idő alatt mintegy 300 millió forinttal növekszik a jelenleg évi 1.5 milliárd forintos hazai szállítógyártás. az ilyen gépek importja a kelet-országokból ugyancsak ugrásszerűen fejlődött.

a sajtótájékoztató bejelentették, hogy a budapesti nemzetközi vásár omfb-kiállítása a csomagoló és az egységmozgató anyagmozgató műszaki fejlesztési eredményeit mutatja be. /mti/

--

16.28 rj

- 37 -

NA-16<sup>ve</sup>

bb 58. jól jött, de kevés volt az eső

1 jf/fk 1e bh hgy

1971. április 28.

a mezőgazdászok az április végi esőzéseket már amolyan „májusi esőként” tartják számon. a mostani csapadék nagyon jól jött a földeknek, amelyek az elmúlt hetekben már túlságosan is felszikkadtak. másfél hónapon át ugyanis többnyire csak kisebb, helyi esőket kaptak a földek, és ráadásul a téli csapadék is kevesebb volt annál, mint amennyire az eléggé száraz ősz után szükség lett volna.

a tavaszi vetési munkákat megszakító áprilisvégi csapadék egyenletesen átázta a talaj felső rétegét, és kivétel nélkül minden növényi kultúrának felüdülést hozott. a tavasszal elvetett növények, amelyeknek jó része éppen ezekben a napokban törí át a talaj felszínét, enélkül a csapadék nélkül jó ideig még csak sínylődték volna. az őszi kalászesokra is elkelt már az eső, mivel mindenfelé megkezdődött a fejlődés igen dinamikus szakasza, amelyben döntő szerep jut a nedvességnek. a rétek növényvilágának gyarapodását szintén elősegíti az eső.

a vidékről érkező jelentések szerint a csapadék azonban még korántsem volt elég. a növények a hosszú szárazság után az eddiginél is kiadósabb csapadékra „várnak.” /mti/

..

bb 61. fiatalok dunaujvárosért

vid fm bh hgy

1971. április 28.

szerdán a dunaujvárosi építők székházában a dunai vasmű és más vállalatok, üzemek fiatal műszaki dolgozóinak részvételével „fiatalok a városért”, címmel ankétot tartottak. a fiatalok arról tárgyaltak, hogyan tehetnek többet a negyedik ötéves tervidőszakban dunaujvárosért? elsőrendű feladatuknak azt tartják, hogy saját üzemük, munkahelyük negyedik ötéves tervfeladatainak végrehajtását támogassák, közös összefogással segítsék a város szépítését, csinosítását. kitűzött feladatok között szerepel az ifjusági park építésének gyors befejezése, -a szalki szigeten kisz-tábor kialakítása, továbbá a városi uszoda befedéséhez nyújtandó segítség, és a negyedik ötéves terv idején építendő magasházak távfűzési ellátásának megoldása. /mti/

..

- 38 -

16.35 bh

NA-1770

bb 62. május 11-én összeül a fővárosi tanács - több mint 70 000 új lakáskérelem - ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

t hi/tr zs bh hgy

1971. április 28.

május 11-én az újvárosháza dísztermében tartja a fővárosi tanács a választások utáni első ülését - közölték a városházán a végrehajtó bizottság szerdai üléséről tartott sajtótájékoztatón. a tanácsülés napirendjébe a fővárosi választási elnökség beszámolója, a tanácselnök, az elnökhelyettesek és a végrehajtó bizottság tagjainak megválasztása, a végrehajtó bizottság titkárnak kinevezése szerepel. az első tanácsülésen a végrehajtó bizottság tagjai esküt tesznek, továbbá megalakítják a tanács bizottságait, s megválasztják a bizottságok elnökeit és tagjait; ezenkívül jóváhagyják a szakigazgatási szervek vezetőinek kinevezését.

a továbbiakban a főváros harmadik ötéves lakóházépítkezési tervének eredményeivel foglalkozott a végrehajtó bizottság. ezzel kapcsolatban salla Mihály, a főberigazgatója, valamint heinz Mihály, a fővárosi tanács városrendezési és építészeti főosztályának vezetője részletesen ismertették a kelenföldi, illetve az újpalotai lakótelep építkezéseit. elmondták, hogy kelenföldön összesen 9748 családi otthon épül majd, ebből 7640 lakást a harmadik ötéves tervidőszakban már átadtak. egyidejűleg elkészültek a szükséges iskolák és óvodák. az üzletházak azonban még hiányzanak, s nem halad kellő ütemben a kelenföldi városnegyed központjának kialakítása sem. ezt a munkát újabban a 22-es számú állami építőipari vállatra bízták, amely mintegy 50 millió forint értékű járulékos beruházás megvalósítását vállalta a következő években. az új létesítmények közé tartozik majd a 800 négyzetméter alapterületű abc áruház, továbbá a kétszintes épületben helyet kapó gyógyszertár, rövidáru-üzlet, virágbolt, könyvüzlet. ugyancsak ez a vállalat építi fel a szolgálató házat, a ptyolat fiókot, a férfi- és női fodrászüzletet. stb. a munkát bizonyos fokig nehezíti, hogy szinte a városnegyed egész központját át kell tervezni, mert a 22-es építőipari vállalat a hagyományostól eltérő - vasszerkezeti - technológiával dolgozik, s ennek megfelelően új tervdokumentációt kell készíteni. így a kivitelezés csak a jövő évben kezdődik meg és fokozatosan 1974 végéig adják majd át az említett létesítményeket. egyébként a mostani ötéves tervidőszakban még 1940 családi otthont emelnek kelenföldön és járulékos beruházásként 16 tantermes általános iskolát, továbbá óvodát, üzletházat hoznak tető alá. a lakásépítő ktsz kivitelezésében elkészül a nyugdíjasok háza is.

/folyt. köv./

- 39 -

16.45 bh

NA-1770

bb 62. /május 11-én.... folyt./ bh

a főváros másik korszerű lakónegyedében, újpalotán eddig 1300 lakás készült el, s az idén további 2687 családi otthont építenek. a jövő esztendőben újabb 2900 lakást adnak majd át. a különböző szociális és gyermekintézmények, valamint kereskedelmi egységek sorsa még nem oldódott meg véglegesen. néhány egészségügyi intézményt például átmenetileg lakásokban rendeztek be. a 43-as állami építőipari vállalat ez év közepén átad egy 24 tantermes általános iskolát, s a jövő esztendőben újabb tanintézet készül el. az év végéig befejezik a lakótelep első óvodájának építését. az új városrész egyenlőre három üzletházat kap, ezek a jövő év közepére készülnek el. a munka meggyorsítására az ndk-ból két összeszerelhető üzletházat importálnak.

a továbbiakban kemény jános, a fővárosi tanács lakásügyi főosztályának vezetője a lakáskérések megújításával kapcsolatban ismertetett néhány lényegesebb adatot. elmondta, hogy a kerületi tanácsokhoz eddig több mint 71 000 lakásigénylés érkezett: mintegy 33 000-en tanácsbírlakást, több mint 37 000 -en szövetkezeti otthont igényelnek. a számítások szerint a kérelmek benyújtásának végső határidejéig - április 30-ig - a beérkező lakáskérések száma nem haladja majd meg a 100 000-et, ami csaknem 50 százalékkal kevesebb a korábban nyilvántartott lakásigényeknél.

végezetül a végrehajtó bizottság elfogadta a jános kórház területén végzett vizsgálatról, valamint a fővárosi művelődési ház munkájáról szóló előterjesztést./mti/

--

bb 64. kongresszusi oklevélátadás

1 kf/kf 1e bh hgy

1971. április 28

a cserege kereskedelmi vállalat dolgozói szerdán délután a gundel étteremben kettős eseményt ünnepeltek. múlt évi kiváló munkájukért - a lakosság színvonalas ellátásáért, az áruválaszték bővítéséért, az új kereskedelmi formák elterjesztéséért - immár harmadszor - nyerték el az mszmp központi bizottságának kongresszusi oklevelét. ezenkívül, ugyancsak harmadik egymást követő alkalommal kiérdemelték a minisztertanács és a szot elnöksége vörös vándorzászlaját.

az ünnepségen fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese üdvözölte a vállalat dolgozóit, s átnyújtotta a kongresszusi oklevelet, ligeti lászlóval, a kpvsz főtitkárával együtt pedig a minisztertanács és a szot zászlaját. koltai görög vezérigazgatónak. szurdi istván belkereskedelmi miniszter 16 dolgozónak adta át a „belkereskedelm kiváló dolgozója”, kitüntetését./mti/

--

- 40 -

16.55 bh

NK 1715

bb. 63. átadták a kongresszusi versenyzászlót, valamint a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját a miskolci vasuti csomópont dolgozóinak

vid/rj fm hgy

1971. április 28.

szerdán ünnepélyesen átadták az mszmp központi bizottságának kongresszusi versenyzászlaját, valamint a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját a munka vörös zászló érdemrenddel kitüntetett miskolci vasuti csomópont dolgozóinak.

a szakszervezetek borsod megyei tanácsának székházában megrendezett ünnepségen a csomóponton dolgozó több mint ötevenezer vasutas képviselőben a szocialista- és ifjúsági brigádok, vonatási, forgalmi és más szakágazatok mintegy ezer küldötte vett részt.

az ünnepségen megjelent és felszólalt benke valéria, az mszmp politikai bizottságának tagja, dr. csanádi györgy közlekedés és postaügyi miniszter, szabó Antal, a vasutas szakszervezet főtitkára.

az ünnepségen résztvett cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, dr. bednár ferenc, a borsod megyei pártbizottság első titkára, nemeslaki tivadar, a szot titkára, dr. horváth istván, a kisz központi bizottságának első titkára, a megyei és a városi tanács, valamint a csomóponttal kapcsolatban álló üzemek számos képviselője.

a miskolci vasuti csomópont dolgozóinak a tizedik pártkongresszus tiszteletére rendezett munkaversenyben, az 1970. évi feladatok teljesítésében, az árvizsujtotta szabolcsi részek megsegítésében elért eredményeit dr. pászter pál, a máv miskolci igazgatóságának vezetője méltatta, majd benke valéria a z mszmp központi bizottsága nevében a kongresszusi versenyzászlót, dr. csanádi györgy miniszter és szabó Antal, a vasutas szakszervezet főtitkára a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját adta át, amelyet most hetedszer nyert el a csomópont. a két zászlót erdélyi jános állomásfőnök, a csomópont vezetője vette át.

/mti/

--

17.00 rj

- 41 -

NK 1715

bb. 65. befejeződött a kgst vizgazdálkodási munkacsoportjának ülése

rj ie hgy

1971. április 28.

Szerdán befejeződött a kgst vizgazdálkodási munkacsoportjának budapesti ülése. a munkacsoport tanácskozásán Bulgária, Csehszlovákia, Magyarország, Románia és a Szovjetunió, valamint Jugoszlávia vízügyi szakemberei megtárgyalták a Tisza vízgyűjtő területén kialakult vizgazdálkodási nemzetközi együttműködés továbbfejlesztésének kérdéseit: e mellett foglalkoztak a Duna-menti országok számos más vizgazdálkodási kérdésével is. a küldöttek megvitatták az árvízvédekezés, a vízkészlet hasznosítás és a víz-minőségvédelem több olyan tudományos műszaki, hidrológiai kérdését, amely a Tisza vízgyűjtő területén fontos valamennyi érdekelt ország számára. a tanácskozás eredményéről a munkacsoport jelentést terjeszt a kgst országok vízügyi vezetőinek soronkövetkező értekezlete elé.

A vízügyi szakemberek foglalkoztak a Duna-medencében kialakítandó és továbbfejlesztendő vízügyi együttműködés több komplex kérdésével is az e témában kidolgozott javaslatokat ugyancsak a kgst vízügyi vezetőinek még ez év májusában Bulgáriában összeülő ülésére is terjesztik. /mti/

--

bb. 66. csökkentek a munkaerőgondok Fejér megyében

vid/fm/rj hgy

1971. április 28.

Fejér megye munkaerőhelyzetéről, és a szakember-képzésről tárgyalt szerdán székesfehérvárott a Fejér megyei tanács végrehajtóbizottsága. megállapította, hogy a munkaszervezési intézkedések hatására csökkentek a munkaerőgondok Fejér megyében. jelenleg két főösség alakult ki: részben munkaerőfelesleg, részben munkaerőhiány van a megyében. a végrehajtó bizottság állásfoglalása szerint a munkaügyi szervezeteknek meg kell keresniük a munkaerő stabilizálásának lehetőségét, a vállalatoknak, üzemeknek pedig különböző intézkedésekkel tartósan le kell kötniük a munkaerőt. szükséges lenne segítséggel támogatni a letelepedni szándékozókat, több lakás építésével, a törzsgárdatagoknak nyújtott kedvezményekkel növelni a stabil munkaerő létszámát.

/folyt.köv./

17.10 rj

- 42 -

NA 1740

bb. 66. /csökkentek... 1. folyt./rj

fel kell szabadítani a jelenleg férfiakkal betöltött, de nők és fiatalok foglalkoztatására is alkalmas munkahelyeket, - hangsúlyozta a végrehajtó bizottság, s megállapította: a megyében folyó szakember-képzés összhangban van a megye iparának igényeivel, problémát okoz, hogy egyes - főként a divataos-szakmákban Fejér megyében is túlképzés van, a nehezebb szakmák iránt pedig alig van érdeklődés. /mti/

--

bb. 67. huszonöt éves a magyar állatorvosok Lapja

k/jf/rj ie hgy

1971. április 28.

A magyar állatorvosok Lapja szerkesztősége szerdán az állatorvostudományi egyetemen ünnepséget rendezett a lap fennállásának 25. évfordulója alkalmából. az ünnepségen dr. Soós Gábor, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter első helyettese méltatta a lap tevékenységét. /mti/

--

bb. 68. Losonczy Pál

rj zs hgy

1971. április 28.

az elnöki tanács elnöke Japán nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte Hirohito császárt. /mti/

--

17.12 rj

- 43 -

NA 1715

bb 69. gazdag program az v. szolnoki kulturális heteken  
t fe/mm zs bh hgy 1971. április 28.

versmondók, énekesek, kórusok, táncosok, képzőművészek, színművészek és zenekarok hivatásos és öntevékeny együttesek ötödik alkalommal adnak egymásnak találkozt szolnokon, a kulturális hetek eseményein. a gazdag programról zakár zoltán, a városi tanács elnökhelyettese szerdán téjázokoztatta az újságírókat a magyar sajtó házában.

a május 1-e és június 6-a között megrendezésre kerülő nagy tavaszi seregszemlén négy katonai főiskola - a zalka máte, a kossuth, -a központi tiszthelyettesi és a kilian repülőtisztai műszaki főiskola növendékei versenyeznek. az uttörők a művészetek különböző ágaiban mérik össze tudásukat. megtartják a kisipari szövetkezetek x. országos jubileumi szavalóversenyét; ezuttal a versmondók egyénileg és csapatban is vetélkednek. rangos zsűri előtt mérik össze tudásukat a nem hivatásos szimfónikus zenekarok.

az eseménysorozat kiemelkedő rendezvénye az v. országos néptánc fesztivál, amelyre 11 csoport nevezett be mintegy 500 táncossal és zenésszel.

a szolnoki művésztelep kiállításal kapcsolódik az v. szolnoki kulturális hetek rendezvénysorozatába: a művésztelepen és a megyében, valamint a kecskeméti és a bajai művésztelepeken élő és alkotó művészek tavaszi tárlaton mutatják be legújabb műveiket. május 27-e és 29-e között tartják meg a ii. magyar képzőművészeti filmszemlét, amelyen 40 alkotást vetítenek le. ismét megrendezik az általános fogyasztási szövetkezetek kórusainak országos dalos-találkozóját, az ország valamennyi tájegységéről mintegy kétezer énekest várnak a paraszti és munkás folklór kétnapos bemutatójára.

a kulturális napok keretében szóhoz jutnak a sportolók is: atlétikában, birkózásban, cselgáncsban, kajak-kenuban, modellezésben, motorkerékpározásban, uszásban, vívásban és tollaslabda-játékban mérik össze erejüket./mti/

--

- 44 -

1715 bh

NA-1750

bb 70. ausztráliai kereskedelmi küldöttség érkezett budapestre  
t sz/tr ie bh hgy 1971. április 28.

szerdán budapestre érkezett az ausztráliai exportfejlesztési tanács delegációja, amelyet william j. austen, a tanács végrehajtóbizottsági tagja vezet. a héttagu delegációval budapestre látogatott az ausztráliai kereskedelmi és iparügyi minisztérium államtitkárhelyettese, valamint ausztrália bécsbe akkreditált kereskedelmi tanácsosa. a küldöttség egyhetes magyarországi tartózkodása során tanulmányozza az export és import fejlesztésének lehetőségeit, érdeklődik a magyar fogyasztási cikkek, beruházási javak vásárlása iránt és az ausztráliai termékek közül főként mezőgazdasági gépek, szállodai, vendéglátóipari berendezések, garázsipari felszerelések exportjára tesz ajánlatokat./mti/

--

bb 53. oklevél- és zászlóátadási... 1. folyt./rj

a győri magyar vagon- és gépgyár dolgozói ugyancsak szerdán tartották ünnepséget abból az alkalomból, hogy az mszmp x. kongresszusa tiszteletére indított munkaversenyben elnyerték a párt központi bizottsága által adományozott kongresszusi oklevelet. a győri nagyüzem 17 ezer dolgozót egyesítő munkáskollektíváját a gazdaságosság és a termelékenység növelésében, a műszaki fejlesztésben, az árvíz okozta károk pótlásában és a szocialista brigádmozgalom megszilárdításában elért eredményei elismeréseként kitüntették a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlajával is. a nagyüzem vagonszereldejében rendezett ünnepségen a kongresszusi oklevelet brutyó jános, az mszmp központi ellenőrző bizottságának elnöke, a minisztertanács és a szot által adományozott vörös vándorzászlót pedig méhes lajos, a vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezetének főtitkára adta át horváth ede vezérigazgatónak, aki az ünnepségen bejelentette, hogy a magas kitüntetések átadása alkalmából az üzem dolgozói között egymillió forint pénzjutalmat osztanak ki.

a békés megyei téglá- és cserépipari vállalat elmúlt évi kiemelkedő munkájával ugyancsak elnyerte a kongresszusi oklevelet, a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját és a „szocialista munka vállalata,„ címet.

/folyt.köv./

17.53 rj

- 45 -

NA-1800

bb. 53. / oklevél- és zászlóátadási... 2. folyt./rj

a kitüntetések átadása alkalmával megrendezett ünnepségen jelen volt dr. ajtai miklós, a kormány elnökhelyettese, gyöngyösi istván, az építők szakszervezetének főtítkára és simor jános, az építésügyi és városfejlesztési miniszter helyettese. a kitüntetéseket, az okmányokat és a zászlót dr. ajtai miklós adta át berkai lászló igazgatónak.

a debreceni tanácsi ruhaipari vállalat a múlt esztendőben végzett kiemelkedő munkájával első ízben nyerte el a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját. szerdán debrecenben, az arany bika szálló bartók-termében rendezett ünnepségen kranyik zsuzsanna, a helyiipari és városgazdálkodási dolgozók szakszervezete központi vezetőségének títkára adta át a kitüntetést tarr endrénének, a vállalat igazgatójának. az ünnepségen jelen volt dr. ács istván, a debreceni városi tanács elnöke.

az erőművek zavartalan működését, az ország energiaellátását nagymértékben elősegítő erőmű javító- és karbantartó vállalat dolgozói szerdán vették birtokukba a minisztertanács és a szot vándorzászlaját a vállalat rákospalotai székházában rendezett ünnepségen, amelyen jelen volt szili géza nehézipari miniszterhelyettes és csenterics sándor, a vasas szakszervezet elnöke. a vállalat eddig tiszszer volt élüzem, és most negyedszer nyerte el a minisztertanács és a szot vándorzászlóját, amelyet barta béla igazgató és selyem józsef szb títkár vett át.

a magyar dohányipar dolgozóinak jó munkáját elismerő minisztertanácsi és szot vándorzászlót a dohányipari vállalatok trösztjének székházában dr. dabronaki gyula államtitkár, a kneb elnöke és dr. tamás lászló, az édesz főtítkára adta át, dr. móger jános vezérigazgatónak.

/folyt.köv./

Nr 1810

- 46 -

bb. 53. / oklevél- és zászlóátadási... 3. folyt./rj

a csepeli fémmű dolgozói a csepeli munkásotthonban tartottak ünnepséget a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlajának elnyerése alkalmából. az ünnepségen részt vett dr. kecsis józsef kohó- és gépipari miniszterhelyettes és sury ustván, a vasas szakszervezet títkára. a zászlót a vállalat dolgozói nevében soltész istván igazgató vette át.

a budapesti butoripari vállalat szerdán a belügyminisztérium zrinyi utcai központi klubjában rendezett ünnepségen megjelent horváth gyula könnyűipari miniszterhelyettes és reszei ferenc, az építő-fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének elnöke. az mt és a szot vándorzászlaját dr. lázár lászló, a vállalat vezérigazgatója vette át. ugyanitt nyújtotta át a miniszterhelyettes a bugiv tíz szakemberének a könnyűipar kiváló dolgozója kitüntetést. /mti/

--

bb. 71. fogadás az akadémián

k/ms/rj zs hgy

1971. április 28.

erdey-gruz tiber, a magyar tudományos akadémia elnöke és erdei ferenc, az akadémia főtítkára szerdán délután hivatali helyiségében fogadta a.m. rumjancev akadémikust, a szovjet-unió tudományos akadémiajának alelnökét és i.a. lebegyev kandidátust, a szovjet akadémia világgazdasági intézetének főmunkatársát.

ezután az akadémia elnöksége a tudós klubban fogadást adott a vendégek tiszteletére. /mti/

--

18.00 rj

- 47 -

Nr 1810

bb 72. fejes-tóth lászló akadémiai székfoglalója

k ms/fné zs bh hgy

1971. április 28.

fejes-tóth lászló, a magyar tudományos akadémia rendes tagja szerdán délután tartotta székfoglaló előadását az akadémian diszkrét geometriai vizsgálatok a hiperbolikus síkon címmel./mti/

..-

bb 73. a magyar kereskedelmi kamara szovjet tagozatának ülése

gg ie bh hgy

1971. április 28.

a magyar kereskedelmi kamara szovjet tagozata szerdán délután a külkereskedelmi minisztériumban ülést tartott. az ülésen részt vett b.a. potolicin, a szovjetunió budapesti kereskedelmi képviselőjének helyettese, a.d. petuhov, a szovjet kereskedelmi kamara magyar tagozatának titkára, valamint kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke. kiss istván, a komplex külkereskedelmi vállalat vezérigazgatója, a szovjet szekció elnöke tartott beszámolót a tagozat két éves tevékenységéről.

féderer adolf, a külkereskedelmi minisztérium főosztály-vezetője ismertette a magyar-szovjet árucsereforgalom továbbfejlesztésével kapcsolatos teendőket. kiemelte a magyar és a szovjet vállalatok közötti több évre szóló magánjogi szerződések kötésének szükségességét. mint mondotta, fontos a kooperációs és szakosítási lehetőségek további feltárása, az árucseré-  
forgalom bővítése, elsősorban a gépipar területén, valamint a vállalatok aktív részvétele a távlati együttműködés kidolgozásában.

a tanácskozás n.n. knyazevnek, a szovjet kereskedelmi kamara alelnökének hozzászólásával zárult./mti/

..-

- 48 -

18.1 0 bh 1 a kamara tagvállalati képviselőinek részvételével

N<sub>1</sub> 1825

bb. 75. losonczi pál a nagyatádi városavató ünnepségen

vid/fm/rj hgy

1971. április 28.

szerdán rendezték meg a városavató ünnepséget a somogy megyei nagyatádon. a megye legfiatalabb, harmadik városában a délelőtti órákban tartotta meg az új városi tanács alakuló ülését, amelyen hamvas jánost választották meg a városi tanács elnökének. ezt követően a fegyveres erők klubjában ünnepi nagygyűlésre került sor, melyen részt vett losonczi pál, az elnöki tanács elnöke, dr. papp lajos, a minisztertanács tanácsai hivatalának elnöke, németh ferenc, a megyei pártbizottság első titkára, böhm józsef, a megyei tanács elnöke, továbbá a megyei, járási, városi párt-, állami és társadalmi szervek, kaposvár és siófok város, valamint nagyatád üzemének, intézményeinek számos képviselője.

böhm józsefnek, a megyei tanács elnökének üdvözlő szavai után losonczi pál, az elnöki tanács elnöke mondott ünnepi beszédet.

- a magyar népköztársaság elnöki tanácsa - figyelembevéve nagyatádnak az utóbbi évek során végbement nagy fejlődését, valamint a reá váró jövőbeni feladatokat, - úgy határozott, hogy ezt az érdekes és fejlődőképes nagyközséget várossá nyilvánítja, - mondta bevezetőben. a határozat április 25.-n lépett hatályba. ennek alapján a törvényben előírt intézkedések megtörténtek. a tanács testülete megalakult, megválasztotta végrehajtóbizottságát, vezető tisztségviselőit, állandó bizottságait, s létrehozta igazgatási szervezetét. nagyatád városa tehát jogi szempontból készen áll arra, hogy elkezdje a történetének új, még jelentősebb és még felelősebb szakaszát

beszéde további részében a választásokról, az új tanács-törvény jelentőségéről szólt, majd így folytatta:

- jelképes jelentősége van annak, hogy nagyatád 1971. április 25-én, az országos választások napján nyerte el a városi címet. ezen a napon tett hitet magyarország népe a párt politikája, a hazafias népfrent programja mellett. nagyatád városa, lakossága és tanácsa is elkötelezte magát társadalmunk további építése mellett, s meggyőződésem, hogy a szocializmus, a nép ügyének szolgálatától nem is tér el sohasem.

/folyt.köv./

18.25 rj

- 49 -

N<sub>1</sub> 1879

bb. 75. / Losonczi pál... 1. folyt./rj

ezután a nagygyűlés részvevőinek lelkes tapsa közepette átnyújtotta hamvas jánosnak, a városi tanács elnökének a várossá nyilvánításról szóló oklevelet „a város kulcsával”, együtt.

ezt követően németh ferenc, a megyei pártbizottság első titkára tolmácsolta a megyei pártbizottság üdvözlését az új város lakosságának, s köszönetét fejezte ki mindazoknak, akik nagyatád fejlesztéséért fáradhatatlanul dolgoztak, és sok sikert kívánt további munkájukhoz.

rostás károly, a kaposvári városi tanács elnöke és dr. gáti istván, siófoki városi tanács elnöke jókívánságait fejezte ki a legifjabb „testvérváros”, lakosságának, vezetőinek, majd átadták városuk ajándékát hamvas jánosnak, a nagyatádi városi tanács elnökének. utána a város ifju kommunistái, a termelősövetkezetek képviselői köszöntötték az új várost, majd hamvas jános tanácselnök méltatta a nap jelentőségét, ismertette a város fejlődését és terveit. a város lakosságának köszönetét tolmácsolta az elnöki tanácsnak azért, hogy lehetővé tette nagyatád várossá nyilvánítását. az avatóünnepség bőhm józsefnek, a megyei tanács elnökének zárszavával ért véget.

az ünnepség után losonczi pál a megyei, járási és városi vezetők társaságában megtekintette a város avatása alkalmából rendezett kiállítást. /mti/

--

tbb 74. tizenegyes névadó ünnepség szolnokon

vid fm bh hgy 1971. április 28.

csoportos névadó ünnepséget rendeztek szerdán szolnokon, a városi tanács házasságkötő termében. a megyei tanács tizenegy dolgozójának gyermekét jegyezték be a tanács díszes anyakönyvébe. az örömszülőket és a kicsinyeket a tanács képviselője, az uttörők, a szülők munkatársai köszöntötték. /mti/

--

18.35 bh

NA 1845

- 50 -

bb 78. kongresszusi oklevél-átadás a kőbányai gyógyszerárugyárban

t sz/pá ie bh hgy

1971. április 28.

kettős kitüntetést vettek át szerdán a kőbányai gyógyszerárugyár dolgozóit; a vállalatnál rendezett ünnepségen óvári miklós, az mszmp központi bizottságának titkára, dr. szekér gyula, a nehézipari miniszter első helyettese és gál lászló, a szot titkára a kongresszusi versenyben elért kiemelkedő munkáért átadta a központi bizottság kongresszusi oklevelét, valamint a minisztertanács és a szot vándorzászlaját. a vállalat 4500 dolgozója nevében dr. varga edit igazgató, kovács tibor, a pártbizottság titkára és hitesy lászlóné, a vállalati szakszervezeti tanács titkára vette át a kitüntetéseket. a kőbányai gyógyszerárugyár egyébként eddigi működése során 13-szor volt élűzem, kétszer kiváló vállalat és kétszer nyerte el a minisztertanács és a szot vándorzászlaját. az ünnepségen a gyár több dolgozója részesült kiváló dolgozó kitüntetésben, a kongresszusi versenyben kitünt szocialista brigádok közül pedig 16 kapott aranykoszorus brigádjelvényt. /mti/

--

bb 76. péter jános külügyminiszter

gk zs bh hgy

1971. április 28.

szerdán bemutatkozó látogatáson fogadta john knox-ot, a dán királyság új magyarországi nagykövetét, aki a közeljövőben adja át megbízólevelét. /mti/

--

bb 79. törökországba utazott a „somogy”, táncegyüttes

vid fm bh hgy

1971. április 28.

szerdán törökországba utazott a „somogy táncegyüttes”, a 18 tácosból és hét tagu zenekarból álló együttes a törökországi esesés városban megrendezendő nemzetközi táncfesztiválon mutatja be folklórműsorát. /mti/

--

- 51 -

18.33 bh

NA 1840

bb. 77. közlekedési korlátozások a május elsejei felvonulás alkalmával

k/hi/rj hgy

1971. április 28.

Szombaton, a május 1.-i felvonulás alkalmával a villamos, trolibusz és autóbusz menetrendjében és a közúti forgalomban az alábbi változások lesznek:

villamos:

25-ös viszonylat: Üzemkedettől kb 17.30 h-ig nem közlekedik.

44-es ,, 8.15 órától kb 12.30 óráig moszkva tér és baross tér között,

67-es ,, 08.15 órától kb 12.30 óráig rákospalota máv teleptől erzsébet királyné uton át-mexikói uton-thököly uton-rákospatak /csömöri ut/ végállomásáig/

68-as ,, 08.15 órától kb. 12.30 óráig mórnicz zsigmond krt. baross tér között közlekedik.

68/a ,, 8rs vezér tér-bosnyák tér között betétjárat közlekedik.

a régi földalatti vasut:

8 órától kb. 13.30 óráig nem közlekedik, illetve 8 és 9.45 óra között csak a meghívóval rendelkezőket szállítja. ebben az időpontban a szerelvények minden megállóban megállnak. 10 órától kb 13.30 óráig a közlekedés teljesen szünetel.

trolibusz:

70-es viszonylat : üzemkedettől kb 17.30 óráig nem közlekedik,

71-es ,, 9.00 órától kb 13.30 óráig - ,, -

72-es ,, Üzemkedettől kb 17.30 óráig - ,, -

/folyt.köv./

18.40 rj

- 52 -

MF 1900

bb. 77. / közlekedési korlátozások...folyt./rj

75-ös ,, Üzemkedettől kb 17.30 óráig váci ut és thököly ut között nem közlekedik.

75/a ,, Üzemkedettől kb. 17.30 óráig népliget-thököly ut között közlekedik.

76-es ,, 08.30 órától kb. 13.30 óráig nem közlekedik,

78-as ,, 08.30 órától kb 13.30 óráig nem közlekedik,

79-es ,, Üzemkedettől kb 17.30 óráig nem közlekedik,

Üzemkedettől kb 8 óráig, majd 13.30 órától kb 17.30 óráig a dózsa györgy uton és az ajtósi dűrer soron közlekedő trolibuszok helyett - a 72-es viszonylat kivételével - autóbuszok közlekednek.

ugyancsak autóbuszok közlekednek üzemkedettől 8.30 óráig, illetve 13.30 órától kb 17.30 óráig erzsébet királyné uti aluljáró és a milleneumi fav városligeti végállomása között.

autóbusz:

1-es viszonylat: 8 órától kb 13.30 óráig kelenföld és Lisz ferenc tér között.

4-es ,, 8 órától kb. 13.30 óráig béke tér- Lehel ut- váci ut-marx tér-Lenin krt. - népköztársaság utján át elterelt utvonalon,

5-ös ,, 8 órától kb 13.30 -igé pasaréti tér- hársfa utca között,

7, 7/c ,, 9 órától kb. 13.30-ig a budai végállomások és baross tér között,

7-es ,, öv utca-mexikói ut között,

20, 20/a, 30-as: 8 órától kb. 14 óráig ujbudai végállomások és róbert károly krt. között,

33-as viszonylat: 8 órától kb 13.30 óráig dandár utca és baross tér között, ill. dráva utcától izabella utcán át, népköztársaság utjáig,

55-ös ,, 8 órától kb. 14 óráig kacsóh pongrácz ut- thököly ut szakaszán elterelt utvonalon közlekedik.

/folyt.köv./

18.47 rj

- 53 -

MF 1905

bb. 77. /közlekedési korlátozások... 2. folyt./rj

május 1.-én 08.00 órától kb. 14.00 óráig lezárt terület:

-----  
hungária krt. - jurisits miklós utca - magyar ifjúság utja-  
kerépesi ut- baross tér- rákóczi ut- szövetség utca - hevesi sán-  
dor tér- izabella u. - rudas lászló ut- dózsa györgy ut- vágány  
utca által határolt terület.

zárt területen belül gyülekezési és átvonulási utvonalak:

- - május 1 ut- kacsóh pongrácz uttól - erzsébet királyné utig,  
- állatkerti ut- állatkerttől- kacsóh pongrácz utig,  
- ligeti krt.- erzsébet királyné uttól-dózsa györgy utig,  
- hungária krt. - vágány utcától - jurisits m. utig,  
- ajtósi dűrer sor- hungária uttól- dózsa györgy utig,  
- népstadion ut- hősök terétől-egressy utig,  
- dózsa györgy ut-vágány utcától-kerépesi utig,  
- verseny utca- baross tértől-népstadionig,  
- thököly ut- hungária krt-től-baross térig. baross tér.  
- garay utca-rottenbiller utcától - dózsa györgy utig,  
- péterffy s. utca-alsóerdősor uttól-garay térig és huszár utca.  
- landler jenő ut- és dohány utca - szövetség utcától-dózsa gy.u-ig  
- murányi utca - landler jenő utcától-garay térig.  
- bethlen g. utca-bethlen tértől-marek j. utig, ill. péterffy s. -ig  
- marek j. ut-bethlen g. uttól-dózsa gy. utig,  
- dembinszky ut- rottenbiller ut-tól-dózsa gy. utig,  
- gorkij fasor-bajza u-tól dózsa gy. utig,  
- wesselényi ut- izabella utcától-rottenbiller utcáig,  
- rudas l. ut- dózsa györgy uttól-izabella utcáig,  
- népköztársaság utja-hősök terétől-izabella utcáig,  
- délibáb utca-dózsa györgy uttól- felsőerdősor utig,  
- benczur utca-dózsa györgy uttól-felsőerdősor u-ig.

a gyülekezés és elvonulási utvonalakon, valamint a felvonulás  
téren 1971. április 30-án 22.00 órától várakozni tilos!

a várakozásvitalom ellenére a felsorolt területen várakozó gép-  
kocsik elszállításáról a hatóság intézkedik április 30-án 22 óra  
és május 1-én 7 óra között.

/folyt.köv./

18.55 rj

- 54 -

NF 1915

bb. 77. /közlekedési korlátozások... 3. folyt./rj

a zárt területen belül 1971. május 1-én 8 órától a felvo-  
nulás befejezéséig kb. 14 óra, a járművek közlekedése - kivéve a  
felvonulásban résztvevőket - tilos!

a metró közli, hogy május 1-én, 9 és 10 óra között a metró  
keleti pályaudvar állomásán - a felvonulásra érkezők nagy száma  
miatt - az összes mozgólépcső előreláthatóan csak felfelé szál-  
litja az utasokat, az állomásra lemenni nem lehet. a többi  
metro-állomáson a forgalom nem változik. /mti/

---

bb. 80. átvették megbízólevelüket a vasárnap megválasz-  
tott országgyűlési képviselők és tanácsstagok

t/tf/pr/vid/rj zs hgy

1971. április 28.

országszerte átvették megbízólevelüket az április 25-én  
megválasztott országgyűlési képviselők és tanácsstagok. a man-  
dátumok birtokosait mindenütt ünnepélyesen köszöntötték a vá-  
lasztókerületi bizottságok, sikert, eredményes jó munkát kíván-  
tak a választók érdekeiért tevékenykedő képviselőknek, tanács-  
tagoknak.

angyal földön vette át mandátumát kádár  
jános

a xiii. kerület országgyűlési képviselői - kádár jános,  
csapó ernő, kelen béla, kovács károly és venéczi jános- szerda  
délután a kerületi tanács székházában vették át megbízólevelüket.  
a kerület párt- tanácsi és népfrentvezetői, angyalföld országgyű-  
lési választókerületi bizottságának elnökei és tagjai, továbbá a  
kerületi választási elnökség tisztségviselői és tagjai meleg sze-  
retettel köszöntötték a központi bizottság első titkárát és a  
kerület többi képviselőjét.

/folyt.köv./

19.00 rj

- 55 -

NF 1920

bb. 80. / átvették... 1. folyt./rj

kisléghy imre tanácselnök üdvözölte a nagymultu városrész népének régi ismerőseit, akik a multban is segítettek és most is érdeklődéssel kísérik, támogatják a kerület fejlődését, gyarapodását. hangsúlyozta, hogy április 25-én angyalföld dolgozói - az ország népével együtt - félreérthetetlenül kinyilvánították bizalmukat a párt vezetése és politikája iránt. kommunisták és pártonkívüliek, fiatalok és idősök milliói tettek hitet a népfrent programja mellett. dolgos hétköznapijainkon most már minden figyelmünket az előttünk álló fontos feladatok végrehajtására kell fordítanunk. e munkában kiemelkedő szerepe van az országgyűlési képviselőknek és a tanácstagoknak - mondta kisléghy imre, s arra kérte a képviselőket, hogy az országos gondok közepette se feledkezzenek meg szűkebb pátriájukról, angyalföldi választójuk gondjairól, problémáiról.

ezután a képviselők átvették megbízólevelüket saját választókerületük bizottságának elnökétől. kádár jánosnak, a 39-es számú országgyűlési választókerület elnöke, bodócs jános nyújtotta át szívélyes jókívánságok közben a parlamenti képviselőtől szóló hivatalos dokumentumot. uttorók köszöntötték virágcsokrokkal angyalföld országgyűlési küldötteit, majd kádár jános társai és a maga nevében közvetlen szavakkal köszönte meg az üdvözlést. köszönetet mondott a bizalomért, amellyel a magyar dolgozó nép, ezen belül angyalföld választói igen mondtak a párt, a hazafias népfrent politikájára, szocialista törekvéseinkre. mint hangsúlyozta, minden megválasztott ember számára erkölcsi, politikai kötelezettség, hogy erejéhez, képességeihez mérten megfeleljen ennek a bizalomnak.

a központi bizottság első titkára végül elismeréssel szólt azoknak a párt- és népfrent aktivistáknak, tanácsai dolgozóknak, társadalmi munkásoknak fáradozásáról, munkájáról, akik részt vettek a választások sikeres lebonyolításában,

/folyt.köv./

19.10 rj

NA 1920

- 56 -

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 53. sz. hírünk: / oklevél és zászlóátadás... 2. folyt./ 2. bek. 5. sorában a név helyesen:

k a n y i k z s u z s a

/mti/

--

bb 81. évi tizennégy millió dollár bevétel vágójuh-exportból - tapasztalatcsere a tiszasülyi állami gazdaságban

vid fm bh hgy

1971. április 28.

a pecsenyebárány, a vágójuh exportálása nagyszerű jövedelmi forrás - állapította meg szerdán a tiszasülyi állami gazdaságban tanácskozó mintegy száz állattenyésztő szakember. németh jános, az országos állattenyésztési felügyelőség osztályvezetője elmondotta, hogy hazánk tavaly egymilliószázezer vágójuhot exportált. ennek értéke mintegy tizennégy millió dollár. a pecsenyebáránynak a világpiacon korlátlan értékesítési lehetősége van, ezért fontos gazdaságpolitikai cél a nagyüzemi pecsenyebárány-tenyésztés fejlesztése. szolnok megye mezőgazdasági nagyüzemei jórészt felismerték ennek jelentőségét. a harmadik ötéves tervben ötven százalékkal több vágójuh került értékesítésre, mint korábban. a száz anyára jutó bárányszaporulat 104-ről 116-darabra emelkedett. a negyedik ötéves terv célkitűzése, hogy a vágójuh-termelést a jelenlegihez viszonyítva husz százalékkal növeljék, a száz anyára jutó bárányszaporulat pedig elérje a 120-at.

a tapasztalatcsere résztvevői megtekintették a gazdaság modern pecsenyebárány nevelőüzemét, amely egyedüli az országban. a négy milliós beruházással épült hizlaló telepek egy dolgozó évente 660 mázsa húst állít elő. a gépesített speciális kombinátban egy turnusban csaknem 1800 bárány hizlalható, évente pedig 6500 exportképes pecsenyebárány kibocsátása lehetséges. a korszerű üzem azonban a tiszasülyi állami gazdaság nem tudja egyedül teljesen kihasználni ezért kooperáló partnerekre lenne szüksége./mti/

--

19.15 bh

NA 1940

- 57 -

bb 82. időjárásjelentés

mm bh hgy

1971. április 28.

☉ meteorológiai intézet jelenti 19 óraker:

kevesebb eső, hűvös idő

várható időjárás csütörtök estig: nyugat felől felszakadó felhőzet, főként keleten még esővel. az élénk, helyenként még é erős, észak-nyugati-északi szél csak lassan mérséklődik.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 10 fok körül./mti/

..-

b. 80. / átvették megbízólevelüket... 2. folyt./rj

barcson vette kézhez megbízólevelét  
losonczi pál

somogy megyében a hazafias népfrent barcsi járási elnöksége szerdán ünnepi ülést tartott barcson, amelyen részt vett losonczi pál, az elnöki tanács elnöke, németh ferenc, a megyei pártbizottság első titkára, s ott voltak a helyi választási szervek tisztviselői is. az ünnepi ülésen pandur istván, somogy megye 12-es országgyűlési választókerülete választókerületi bizottságának elnöke nyújtotta át meleg szavak kíséretében a képviselői megbízólevelet losonczi pálnak. az elnöki tanács elnöke szólalt fel ezután, s meghatott szavakkal mondott köszönetet a megválasztásában kifejeződő bizalomért. hozzáfűzte, hogy ez a bizalom erőt, ösztönzést ad a még felelősségteljesebb, még odaadóbb munkához. kitért országépítő terveinkre is, s hangsúlyozta, hogy azok végrehajtásához a választók és választottak szoros összefogása szükséges. ez az egység biztosítja annak, hogy nagyszerű céljainkat megvalósítsuk.

kisz -fiatalok köszöntötték ezután losonczi pált, majd németh ferenc kívánt erőt, egészséget, eredményes képviselői munkát az elnöki tanács elnökének.

fock jenő tatabányán vette át mandátumát

szerda délután tatabányán, a városi tanács épületében ünnepélyes külsőségek között vették át megbízólevelüket komárom megye újonnan megválasztott országgyűlési képviselői. ebből az alkalomból a bányászvárosba látogatott fock jenő, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke, s mint komárom megye 1-es számú választókerületének képviselője, átvette mandátumát. a bensőséges ünnepségen - amelyen részt vett havasi ferenc, a megyei pártbizottság első titkára, kroszner lászló, a megyei tanács elnöke is - izsáki mihály, a megyei népfrent bizottság titkára köszöntötte komárom megye új képviselőit. ezután nagy zsigmond, a megyei választási elnökség elnöke nyújtotta át a megbízóleveleket.

/folyt.köv./  
19.33 rj

- 58 -

NA 1971

bb. 80. / átvették megbízólevelüket... 3. folyt./rj

a mandátumok átadásakor a tatabányai fiatalok nevében a város uttörőinek küldöttsége szegfűcsokorral köszöntötte a megye újonnan megválasztott tíz képviselőjét. havasi ferenc sok sikert és jó egészséget kívánt a képviselőknek felelősségteljes megbízatásukhoz. külön gratulált fock jenőnek, akit komárom megyében első ízben választottak meg országgyűlési képviselőnek.

kállai gyulának debrecenben adták  
át mandátumát

debrecen város új országgyűlési képviselőinek szerda délután a megye és a város párt- és népfrent vezetőinek jelenlétében adták át ünnepélyesen megbízólevelüket. részt vett az ünnepségen karakas lászló, a megyei pártbizottság első titkára is.

gál istván, a hajdu-bihar megyei választási elnökség elnöke köszöntötte a megválasztott debreceni képviselőket, majd a kerületi választási bizottságok elnökei nyújtották át a mandátumokat. kállai gyulának, az mszmp politikai bizottsága tagjának - akit a debreceni 4-es számú választókerületben választottak parlamenti képviselőnek - gazsó sándor, kerületi választási bizottsági elnök adta át a megbízólevelet.

az ünnepségen az április 25-én megválasztott képviselők nevében dr. szilágyi gábor mondott köszönetet a mandátumban megtestesülő bizalomért.

bencsik istvánnak, a hazafias népfrent  
országos tanácsa főtítkárának

a püspökladányi járási hivatalban nyújtották át ünnepélyes külsőségek között a parlamenti képviselői megbízatást dokumentáló mandátumot. ott voltak az ünnepségen a helyi-, párt- és népfrent vezetők, köztük harangi sándor, a járási pártbizottság első titkára is.

bencsik istván - akit hajdu-bihar megye 17-es számú választókerületének polgári választottak meg országgyűlési képviselőnek - a mandátum átvételekor rövid beszédben köszönte meg a felelősségteljes és megtisztelő megbízatást, amelynek - mint mondta - igyekszik majd képviselői tevékenysége során is mindenben megfelelni. /mti/

..-

19.35 rj

- 59 -

NA 1971

bb 83. kongresszusi zászoló átadás a hatselyem kötöttárugyárnak  
t el/tné bh hgy 1971. április 28.

a hatselyem kötöttárugyár kollektívája szerdán délután a béke szálló kupolatermében ünnepséget tartott abból az alkalomból, hogy 1970. évi kimagasló eredményeikért - elsősorban a fogyasztók áruegyenlőségének mennyiségi és választéki javításáért - elnyerték az mszmp kb kongresszusi zászolóját, amelyet gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot főtitkára nyújtott át dr. réti lajosnének, a vállalat igazgatójának.

földi lászló, a könnyűipari miniszter első helyettese és lukács mátyás, az mszmp XX. kerületi bizottságának titkára is köszöntötte az ünneplő dolgozókat, akik a kongresszusi zászolóval együtt a minisztertanács és a szot vörös vándorzászolóját is átvették - amelyet immár harmadik éve őriznek.

a vállalat 11 szakembere kapta meg a „könnyűipar kiváló dolgozója...” és 65-en a „szakma kiváló dolgozója, kitüntetés./mti/

--

bb 84. magyar-osztrák árucseretorgalmi jegyzőkönyv parafálása

e m b a r g ó : 22-irág!

t sz/tr ie bh hgy 1971. április 28.

szerdán a külkereskedelmi minisztériumban parafálták az április 19 és 28 között budapesti folytatott magyar-osztrák árucseretorgalmi vegyesbizottsági tárgyalások eredményeként létrejött jegyzőkönyvet, amely 1971-re szabályozza a két ország kölcsönös áruforgalmát. a jegyzőkönyv aláírására a közeljövőben kerül sor budapesti./mti/

--

19.50 bh

- 60 -

NA 2001

bb 85. új képzőművészeti kiállítások a fővárosban

t fe/mm zs bh hgy 1971. április 28.

szerdán három tárlat nyílt meg a főváros kiállítási termében. áldező józsef, a 79 éves kisalföldi paraszt-festőművész fél évszázad munkásságát mutatja be az ernst muzeumban rendezett kiállításán.

a dürer teremben ábrahám rafael grafikus művész állította ki az utóbbi két év művészeti termését. fekete és színes litográfiái, rézkarcai és cinkrajzai között kapott helyet a dürer- és a mikrokozmosz sorozat is.

csorba simon lengyelországi tartózkodásának elményei alapján készült alkotásait „lengyel impressziók” címmel mutatja be a lengyel kultúra kiállítótermében./mti/

--

bb 86. kelemen lajos,

pá zs bh hgy 1971. április 28.

a fővárosi tanács megbízott elnöke hivatalában fogadta gustav scherbaum-ot, graz város budapesti tartózkodó polgármesterét. a szívélyes légkörű beszélgetésen részt vettek graz város küldöttségének, valamint a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának tagjai./mti/

--

bb 87. a magyar nemzeti muzeum

gg zs bh hgy 1971. április 28.

történeti kiállítása - felújítás után - április 30-án, pénteken újra megnyílik a nagyközönség előtt. május elsején este fél hét -kor hangversenyt rendeznek, amelynek műsorában régmúlt századok magyar zenei alkotásait szólaltatja meg dr. nyul istván együttese a muzeum régi hangszerein. május 15-én magyar reneszánsz muzsika szerepel a hangverseny-műsorban, május 22-én pedig a musica antiqua hungarica együttes ad koncertet késmárki györgy vezetésével, a francia reneszánsz zeneműveiből./mti/

--

20.00 bh

- 61 -

NA 2010

bb 88. bemutató a thália studóban

i nn/mm zs bh hgy

1971. április 28.

szonda este mutatta be nagy sikerrel a thália színház stúdiója abody béla; ,, a dráma komédiája,, című alkotását. rendező léner péter, a díszletet rajkai györgy, a jelmezeket pedig mialkóvicsky erzsébet tervezte. a főszerepeket szilágyi tibor, sipos gábor, hacser józsa és inke lászló játszották./mti/

..-

bb 89. elutazott a szíriai államminiszter

t ms/gk zs bh hgy

1971. április 28.

dr. daud al-riddawi, a szíriai arab köztársaság államminisztere szerdán tóth béla egészségügyi miniszterhelyettes társaságában a medicor művekbe és a medimpex külkereskedelmi vállalatához látogatott. ezután dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter a duna hotel intercontinentalban ebédet adott a szíriai vendég festszűletére, aki az esti órákban elutazott budapestről.

a ferihegyi repülőtéren dr. szabó zoltán és a minisztérium több vezető munkatársa, valamint nagy s. lajos, a külügyminisztérium fősztályvezetője bucsúztatta. ott volt haidar barazi, a szíriai nagykövetség ideiglenes ügyvivője .

x x x

dr. daud al-riddawi elutazása előtt nyilatkozott az mti munkatársának:

- a magyar egészségügy fejlettsége mély benyomást gyakorolt rám. meggyőződhettem az egészségügyi ellátásban elért jelentős eredményekről. ennek egyik alapja a magas színvonalú orvosképzés, amelyről az egyetemen tett látogatásom alkalmával szerezhettem tapasztalatokat. meggyőződésem, hogy magyarország egyike azoknak az államoknak, amelyek a legjobb egészségügyi ellátást nyújtják polgáraiknak.

/folyt. köv./

- 62 -

20.20 bh

Kf 2005

bb 89. /elutazott ... folyt./ bh

- a dr. szabó zoltánnal és munkatársaival folytatott eszmecsere sok szó esett a két ország közötti együttműködésről, egészségügyi egyezmény megkötéséről is. ez lehetővé tenné számunkra, hogy még jobban megismerjük a magyar egészségügyi gyártmányokat és felszereljük velük kórházainkat, nem is szólva a magyar gyógyszereknek az eddiginél szélesebb körű bevezetéséről. mostani látogatásom egyik célja éppen ennek az egyezménynek az előkészítése volt és őszintén remélem, hogy dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter hamarosan ellátogat hozzánk és talán már ez alkalommal sor kerülhet a két ország közötti egyezmény megkötésére./mti/

..-

eobb. 90. autóbusz és villamos összeütközése a rákóczi uton

1/bc/rj hgy

1971. április 28.

szerdán délután a rákóczi ut és a sip utca kereszteződésében egy, a sip utcából balra nagy lyben kihaladó mávaut autóbusz - vezetője elmulasztotta az elsőbbségadást - összeütközött egy 44-es villamossal. az utasok közül hatan könnyebben megsérültek, s jelentős anyagi kár keletkezett. az összeütközés tíz percig akadályozta a forgalmat. /mti/

..-

bb. 91. közlekedési balesetek

rj hgy

1971. április 28.

a vi. kerületi rudas lászló utca 67. számú ház előtt antal dezső tehergépkocsival nem adta meg az elsőbbséget és fékezésre kényszerítette egy teherautót, amelyet nagy ii. ferenc 31 éves gépkocsivezető, törökszentmiklósi lakos - a megengedettnél gyorsabban vezetett. a nagy vezette tehergépkocsi elütötte dalem györgy, 79 éves nyugdíjas, budapesti lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. mindkét tehergépkocsi vezetője ellen eljárás indult.

/folyt.köv./

20.25 rj

- 63 -

MA 2040

bb. 91. / közlekedési... 1. folyt./rj

a VIII. kerületi kerepesi út 3. számú ház előtt házi károly, 23 éves gépkocsivezető, budapesti lakos személygépkocsival a kijelölt gyalogátkelőhelyen elütötte szalai istvánné, 77 éves nyugdíjas, budapesti lakost, akit a mentők súlyos sérüléssel szállították kórházba. a személygépkocsi vezetője ellen eljárás indult.

a május 1. ut és az ajtósi dűrer sor kereszteződésénél majoros máté, 54 éves villamosvezető, budapesti lakos figyelmetlenül vezetett egy 25-ös villamost és elütötte kátaí istván, 37 éves világtalan kefekeető, budapesti lakost. a gyalogost súlyos sérüléssel szállították kórházba. a villamosvezető ellen eljárás indult.

a krisztina téri villamos-megállóban simon istván, 38 éves művezető, budapesti lakos ittasan felugrott egy 18-as villamosra és visszaesett, súlyos sérüléssel szállították kórházba. /mti/

..-

bb. 92. külföldi szakszervezeti küldöttségek érkezése

rj hgy

1971. április 28.

a szot elnökség meghívására hazánkba érkezett már több külföldi delegáció, amelyek a május 1.-i ünnepeken és a magyar szakszervezetek xxii. kongresszusán vesznek részt.

budapesten tartózkodik már:

- a szabad német szakszervezeti szövetség /fdgb/ küldöttsége dr. johanna töpfer elnökhelyettes vezetésével,

- a vietnami szakszervezeti szövetség küldöttsége nguyen cong hoa alelnök vezetésével,

- a dél-vietnam felszabadításáért küzdő szakszervezeti szövetség küldöttsége nguyen van hoa vb-tag vezetésével,

- a francia általános munkásszövetség /cgt/ küldöttsége christiane gilles titkár vezetésével

/folyt.köv./

20.50 rj

- 64 -

Xf 2/05

bb. 92. / külföldi szakszervezeti.... 1. folyt./rj

- a koreai szakszervezetek általános szövetségének küldöttsége khan the ho alelnök vezetésével,

- a kubai dolgozók központjának /ctc/ küldöttsége jose sobrado titkár vezetésével,

- maria elmos de nenseff, az argentin egység és koordinációs mozgalom /mucs/ képviselőjében,

- francisco nunez, a chilei dolgozók egység központja /cutch/ képviselőjében,

- a csehszlovák ferradalmi szakszervezeti mozgalom központi tanácsának delegációja jaroslav kinter vezetésével,

- bernard amousseu ahokin, a dahomey dolgozók általános szövetségének képviselőjében,

- memery milton miya, a dél-afrikai szakszervezetek kongresszusának képviselőjében,

- angel ramos, az equadori dolgozók szövetségének képviselőjében,

- cende danteumane, a guineai dolgozók országos szövetségének képviselőjében,

- hernan sabogal, a kolumbiai dolgozók szakszervezeti szövetsége /cstc/ képviselőjében,

- nsiela nicaise, a kongói szakszervezeti szövetség képviselőjében,

- a lengyel szakszervezetek központi tanácsának küldöttsége zdzislaw furmanek vezetésével,

- nikolas georges laham, a libanoni munkások és alkalmazottak szakszervezetének országos szövetsége képviselőjében,

/folyt.köv./

20.53 rj

- 65 -

*Handwritten signature*

bb. 92. / külföldi szakszervezeti... 2. folyt./rj

- bazwi hassan, a marokkói munkásszövetség /umt/ képviselőjében,
- salah m. salah, a palesztinai általános munkásszövetség képviselőjében,
- mikidad shaboni kassanda, a tanzániai munkások országos szövetsége képviselőjében, valamint
- el taghlabi mohamed, az arab szakszervezetek nemzetközi szövetsége,
- loembet louis charles, az összafrikai szakszervezeti szövetség és
- jime donato, a latin-amerikai dolgozók szakszervezeti egységének állandó kongresszusa /cpustal/ képviselőjében.

a vendégek szerdán délelőtt budapest új lakótelepeit és a 3. sz. házyárat tekintették meg, majd este a budapest tánc-együttes műsorát tekintették meg és filmvetítésen vettek részt a fővárosi művelődési otthonban. /mti/

--

- v é g e -

- 66 -

21.30/rj

NA 2/45

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490. 358-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1971. április 29.

bb. 1. egyetemi felvételi vizsgára előkészítő tanfolyamok fizikai dolgozók gyermekeinek

i/vt/rj zs hgy

1971. április 29.

a művelődésügyi miniszter most megjelent utasítása értelmében a gimnáziumok és a szakközépiskolák - a fizikai dolgozók tehetséges gyermekei felsőfoku továbbtanulásának elősegítésére - matematikából és fizikából felvételi vizsgára előkészítő tanfolyamokat szervezhetnek. a tanfolyamok két évesek: a középiskola harmadik osztályában kezdődnek, a negyedikben folytatódnak és az érettségig tartanak. a minél eredményesebb kollektív és egyéni foglalkozás érdekében egy-egy tanulócsoporthat létszáma 15-nél nem lehet több. egy tanfolyamon több középiskola diákjai is részt vehetnek.

az órákon a matematika és a fizika általános tantervű gimnáziumi anyaga alapján - figyelembe véve a felvételi vizsgák követelményeit - elsősorban feladat-megoldásokkal foglalkoznak a tanfolyam hallgatói. kéthavonként ellenőrző dolgozatot írnak, amit kijavítva, értékelő megjegyzésekkel ellátva kapnak vissza.

az utasítás felhívja az igazgatók és a szaktanárok figyelmét, hogy már a második osztályban válasszák ki a fizikai dolgozók gyermekei közül azokat, akiket alkalmasnak tartanak felsőfoku továbbtanulásra.

a rendelkezés lehetőséget biztosít a szaktanár jutalmazására, ha kiemelkedő munkája eredményeként csoportjából az induló létszám legalább 70 százalékát felveszik felsőoktatási intézménybe. rendkívüli feljebb sorolásban részesülhet az a pedagógus, akinek csoportjából az induló létszám 80 vagy annál nagyobb százalékát vesz fel. /mti/

--

- 1 -

NA